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TOM BOLA
Pro Ge nius Egyesület tom bo la -

je gyeket bo csátott ki Ag ricola Lí dia 
(1914-1994) e gyik festmé nyé nek ki -
sor so lására. Az 1965- ben ké szült,
95x 75 centiméteres o lajfest mény  be -
csült értéke 5000 lej. Tombo la je gyek 
10 le jes áron kaphatók a Bá nya vi -
dé ki Új Szó szer kesz tő sé gé ben, a Te -
leki  Ma gyar Ház ban, a Com pact á -
ru ház ban (Buka rest su gá r út 5. szám), 
va la mint a márama ros szi ge ti RMDSz-
 szék házban is. A befolyó összeget a 
Bá nya vi dé ki Új Szó állama dós sá ga -
i nak tör lesz té sé re for dít juk.
Az 500 jegyből egy nyerő.

Taxis sztrájk és egyebek
,,Ha a Pál kéménye füstöl,/ Péter attól mindjár' tüszköl;/ Ellen ben

a Péter tyukja'/ Ha kapargál/ A szegény Pál/ Háza falát majd kirug ja;”

A fenti Arany János idézet jegyé -
ben kezdődött Péter és Pál napján, az -
az június 29-én déli tizenkettőkor Nagy -
bánya Megyei Jogú Város Helyi Tan á -
csának ,,rendes” ülése. Az idézőjel már
sejtet valamit... Mondom: kezdődött, de
csak másnap fejeződött be. De ne sza -
ladjunk annyira előre. Mivel az ülés te -
remben elég szépszámú közönség gyűlt
össze, szinte mindenki valamit akart,
az ülésvezető - Vlaşin Vasile PDL-s vá -
rosatya - kissé felforgatta a napirendi
pontok tárgyalásának a sorrendjét, a kü -
lönfélékkel kezdte. Az elején még szót
is értettünk. Kezdődött Leşan Maftei, a 
nagybányai Erdészet igazgatójának rö -
vid beszámolójával, amelyben tudatta,

hogy az esőzések miatt számtalan út vált
járhatatlanná, rengeteg a kidőlt fa és e -
zek azonnali hasznosítására kérte a ta -
nács hozzájárulását. Következett egy
svéd országi cég romániai kiren deltsé -
gé nek képviselője, aki a szemét fel dol -
go zás és hasznos energiává való átala -
kításáról tartott vetítéssel aláhúzott be -
mutatót. Nem tudom, hányan értették a 
beszédet, ugyanis a helyi média jeles
(hogy ne mondjam hirhedt) képvi selő -
i nek némelyike hangos traccspartiba kez -
dett, néha kommentárt is fűzve a dol gok -
hoz. Aztán az éppen július 25-én ese -
dékes referendumról esett szó, ugyanis 
voltak olyan (folytatás a 11. oldalon)

Simori Sándor

A nagybányai 
lakosok

figyelmébe!
Az elmúlt időszakban Nagybányán

gyakoriak voltak a rendkívüli meteo ro -
lógiai jelenségek, melyek követ kezté ben
több tető, manzárd, homlokzati elem,
va kolatrész, díszítőkeret vált és esett le 
különböző épületekről, jelentős anyagi 
károkat okozva és emberi éle te ket ve szé -
lyeztetve. Mindez nagyrészt a nem meg -
felelően kivitelezett, vagy ide ig lenesen
elkészített, szakmai szempont ból nem el -
lenőrzött munkálatoknak, il letve a nem 
megfelelő karbantartásnak tudható be.
Fi gyelembe véve, hogy a jövőben is fenn -
áll az ilyen rendkívűli időjárási jelen -
sé gek bekövetkezésének a veszélye, el -
engedhetetlen bizonyos rövid és közép 
távú intézkedések életbeléptetése:

- 2010. szeptember 15-ig minden é -
pítési engedély nélkül kivitelezett tető -
tér tulajdonosa - az épületek szakha tó -
sá gi engedélyeztetésére vonatkozó, 1991-
 ben kiadott, utólagosan módosított 50-
 es Számú Törvény értelmében - köteles 
eleget tenni a jogszabályba foglal tak -
nak. Vagyis: rendelkeznie kell arra fel -
jogosított személy által készített terv -
rajzzal és a munkálatok minőségére, il -
letve az építmények tartósságára vo nat -
kozó műszaki szakvéleményezéssel.

- Az épületek szakvéleményezését
legkésőbb 2010. augusztus 15-ig el kell
végezni, amikortól - ha az illetékesek
megállapítják, hogy az adott munká la -
tokra nem kezdeményezték a törvé nye -
sítést - azonnali hatállyal elrendelhetik
a bontást. 

- Minden ingatlantulajdonos köte les
biztonságossá tenni a tulajdonában le -
vő épületeket (beleértve a tetőtereket,
homlokzatokat, kéményeket, bejárati ár -
nyékolókat, illetve esőfogókat, szel lőz -
tető berendezéseket stb. is), ahol szük -
séges, karbantartási és/vagy felújítási
mun kálatokat kell végeznie, valamint
az érvényben levő törvényeknek meg fe -
lelően kell a javításokat is megej te nie,
hogy elkerülhetőek legyenek a nemkívánt 
események és  a (folytatás a 2. olda lon)

Ludescher István ideiglenesen
kinevezett polgármester

Drozsnyik István és Urbán Tibor kiállítása
(BÚSZ-információ) Fedor Vilmos, Mis kolc

Megyei Jogú Város alpolgármestere fogja meg -
nyitni a Teleki Mag yar Házban nyíló legú jabb
festészeti-grafikai kiállítást.

Drozsnyik István (Abaújszántó, 1951) sokoldalú au -
todidakta alkotó, grafikai munkássága mellett színes,
fából, fémből, alkatrészekből összeszerelt szobrokat, fest -
ményeket készít, performanszokat ír és rendez. Alko tó -
társa, Urbán Tibor (Léh, 1960) talált tárgyak fel hasz -
ná lásával készíti táblaképeit, installációit. Foglalkozik
elektrografikával, képverssel és mail arttal is. Számos
hazai művészeti társaság tagja és kiállítója, több mint
50 egyéni bemutatója volt eddig.

A nagybányai kiállításmegnyitó július 8-án, jövő
csütörtökön a megszokott időpontban, fél hattól kez -
dődik. Bemutatásra kerül Drozsnyik István perfor man -
szának videóváltozata is, amelynek címe: Út egy szé kek
nélküli világba.

A tárlatmegnyitó előtt és után: KÖNYVVÁSÁR (Er -
délyi Virtuális Könyvesbolt és Antikvárium).

Szeretettel várjuk a látogatókat és művészetba ráto kat!
Urbán Tibor: Erre, arra.

Drozsnyik István:
Egy katona az űrből.

Kirándulás a mag yar 
tagozatos diákoknak!

A "Nicolae Iorga" Általános Is -
kola kirándulást szervez mag yar ta -
gozatos tanulói számára július 3- án, 
szombaton. Találkozás 9 órakor a
klastromréti szobor előtt.

Ismét végeznek
ár támogatott
vizs gála tokat

Amint arról már beszá mol tunk, 
tegnaptól ismét végeznek in gye -
nes laborvizsgálatokat a nagy bá -
nyai ,,Constantin Opris” Me gyei
Kórház szakrendelőiben.

Életbe lépett ugyanis az Egész ség ü -
gyi Biztosítóval kötött szerződés, mely -
nek értelmében havonta 22 410 lej e re -
jéig megtérítik a biztosítottak számára
végzett különféle laboratóriumi vizs gá -
latok költségeit.

Az ártámogatott vizsgálatokat elő -
jegy zés alapján végzik; a háziorvos vagy
a szakorvos által kiállított küldőpapírt
kötelező felmutatni. A biztosítottak a
laboratórium fülkéjénél jelentkez het nek,
reggel fél héttől. Nem árt minél ko ráb -
ban ott lenni, mivel egy napra mind -
össze 20 felnőttet és 10 gyermeket je -
gyeznek elő ingyenes vizsgálatra. Aki le -
kési az aznapi előjegyzést, az váró lis -
tá ra kerül, és a későbbiekben vissza hív -
ják. Azok a személyek, akik vala mi lyen 
speciális törvény kedvez ménye zett jei,
elsőséget élveznek az előjegy zés során.

Jelenleg a Megyei Kór ház az egyet -
len, a Román Akkre di tá ci ós Egyesület
engedélyével rendelkező máramarosi
e gészségügyi intézmény, ahol ártá mo -
gatott vizsgálatokat végeznek. (tamási)

Ha te is szeretnél havasi gyopárt látni és fotózni,
lépj az EKE-tagok sorába! (Fotó: Kinczel Ferenc)
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 HÍREK A TELEKI MAG YAR HÁZBÓL
A Teleki Mag yar Ház óra rend -

je: hétfő-péntek 14-20 óra kö zött,
szombaton 11-20 óra között. Va -
sárnap zárva. Telefonszámaink:
0262-212668, 0744-919166; 0740-
 751490.

Jöjjön velünk a nagy
Kurultájra!

Kisbusz indítását tervezzük az au -
gusztus 6-7-8-i bugaci nagy Kurulaj- ra.
A Kurultáj Magyarország legnagyobb
hagyományőrző rendezvénye, ame lyen
idén már valószínűleg sok százezren (!)
fognak részt venni az egész Kárpát- me -
dencéből. A programból: hun-türk né -
pek képviselőinek köszöntése, kár pát-
 medencei seregszemle, közös nyíllö vés,
történelmi élőkép (honfoglalás), lovas
gyorsasági verseny, lovas birkózás, í -
jász távlövő rekordkísérlet, nem zet kö -
zi íjászverseny, régészeti kiállítás, jur -
tatábor, rokon népek bemutatói (nép ze -
ne, néptánc, ételek), kézműves bemu -
tató és vásár, koncertek, stb. (részletek
a http://kurultaj.com/2010 honlapon).

Helyek korlátozott számban! Szál -
lás saját sátrakban, a legfontosabb ké -
nyelmi eszközökkel felszerelt sátor tá -
bor területén (bérelt sátorhelyeken). Ét -
kezés önerőből. Az utazási költség me -
net-jövet kb. 100 lej lesz, de a jövő heti 
lapszámban a pontos összeget is kö zöl -
jük. A sátorhely díja 3 000 Ft a három
napra, átlagos méretű sátor esetén (1500
Ft a mag yar igazolvánnyal rendel ke zők
számára). Belépő nincs. Tekintettel a
résztvevők számára a sátorhelyeket és
a kisbuszokat is előre és idejében le kell
foglalnunk, így kérjük jelezzék mie lőbb
érdeklődésüket a Teleki Mag yar Ház -
ban, személyesen vagy telefonon. Fel -
iratkozni az útra 50 lej előleg befi ze té -
sével lehetséges. Várjuk jelentkezé sü ket!

Játszóház augusztusban
Augusztusban terveink szerint is mét

lesz játszóház a Teleki Mag yar Ház -
ban. Az igények felmérése érdekében
kérjük az érdeklődő szülőket, miha ma -
rabb jelentkezzenek személyesen, vagy
telefonszámainkon.

Részletes tudnivalók: augusztus 2-
 27. között várunk, kizárólag óvodás -

ko rú, de 3 évnél idősebb, magyarul fel -
tétlenül értő és beszélő(!) gyerme ke ket.
A foglalkozások hetente hétfő től-pén -
tekig, napi 4 órában, délelőtt 9-13 óra
között zajlanak. A csoportba legtöbb
15-20 gyereket tudunk fogadni. A költ -
séghozzájárulás pontos összegét ezu -
tán közöljük. Várjuk az érdeklődőket!

Könyvek a Házban
Tatárok, betyárok, bányarémek 

(Folklórhagyományok Nagybánya vi -
dé kén) – 35 lej

Nagybánya és környéke – 30 lej
Schönherr Gyula breviárium – 20 lej
Szilágyi Domokos családi leve le -

zése – 15 lej
Kővár és vidéke – 25 lej
Pataki János: Máramaros (úti könyv

sok fotóval) – 67 lej
Pataki János: Csángók (útikönyv 

sok fotóval) – 70 lej
A Nagybánya-óvárosi Reformá tus

Egyházközség története – 15 lej
Érdeklődni, vásárolni lehet a Teleki

Mag yar Ház irodájában!

Kisbusz július 14-én
Vásárosnamény

gyógyfürdőre
Július 14-én, szerdán, ismét indul

kisbusz a Teleki Mag yar Háztól Vásá -
rosnamény gyógyfürdőre. Az utazási
költség teli busz esetén 40 lej, plusz
600 Ft belépő. Indulás reggel fél nyolc -
kor. Jelentkezni, érdeklődni az intéz mény
irodájában és telefonszámain lehetsé ges. 
Jelentkezés (az utazási költség kifize -
té sével), legkésőbb július 8-ig lehet sé -
ges. Kérjük az érdeklődőket, ne hagy -
ják az utolsó pillanatra a felirat kozást,
mert csak ebben az esetben tu dunk meg -
felelő kisbuszt biztosítani. Jú lius 8. után 
visszamondott utazás ese tén a már be -
fizetett útiköltséget nem tudjuk vissza -
téríteni. Köszönjük meg értésüket!

Rövid hírek
* GYÓGYTORNA: július 6-án,

kedden 17.45 órától ismét várjuk a nagy -
bányai ASPOR csoport tagjait és az új
érdeklődőket!

* OLVASS NEKEM: minden má -
sodik szerdán 16 órakor – legközelebb 

július 7-én – a Teleki Mag yar Házban!

Legyen Ön is a
Teleki Klub tagja!

A Teleki Klub a Teleki Mag yar Ház
rendszeres támogatóinak klubja. Azál -
tal hogy támogatói kártyát váltanak,
rendszeres támogatására vállalnak kö -
telezettséget, s ezáltal betervezhető jö -
vedelemhez juttatják az intézményt. A
Teleki Klub tagjai 2009-ben hozzá ve tő -
legesen hatezer lejjel segítették a Házat.

2010. június 24-én az alábbi klub ta -
gok rendelkeznek érvényes klubkár tyá val:

ARANY kártyás támogatók: Bar -
csi Zoltán, Barcsi Mária, Thomas Mus -
ke (Nürnberg), Varga Gizella, Béres Ist -
ván, dr. Sebestyén Mária, Diószegi Ivett.

PIROS kártyás támogatók: Kása
Dávid, Szaniszló József, Szaniszló Zsu -
zsa, Murvay László, Bordás Lajos, And -
rás Zsófia, Halász György, Gyarmathy 
Gábor, Jurasics Klára-Éva, Bereczky E -
dit, Kishegyi Endre, dr. Birta Sza bolcs.

FEHÉR kártyás támogatók: Ug -
lár Sándor, Pál Terézia, Rákóczi Béla
Pál, Zalányi Ferenc, Tasnádi And rás-
 Zsolt, Mostis Ibolya, Moldován Györ -
gyi, Pásztor Hanna Márta, Koller Már -
ta, Bordás Erna, Dombi Erzsébet, Dom -
bi István, Schnei der Sándor, Schnei der 
Hedvig, Lakóczi Éva, Mihály Beáta, Vár -
védő Emőke, Jorza Éva.

ZÖLD kártyás támogatók: To ma -
nicska Katalin, Kopányi Mária Hen ri -
etta, T-né Virágos Judit (Kiskőrös), Po -
povic Gergely, Pana Klára, Újlaki Ta -
más, Romok József, P. A., Fux János,
Bene Katalin, Fülöp Lenke Eszter.

Képviselői fogadóórák
Béres István parlamenti képviselő to -

vábbra is minden hónap első pén te kén
- előre bejelentett igény esetén a hónap
harmadik péntekén is - délelőtt 10-13
óra között a Mag yar Házban vár ja a ked-
ves nagybányai és környékbeli válasz -
tókat. Bejelentkezés a 0262- 217103-as 
nagybányai (RMDSz), vagy a 0262-
 318805-ös szigeti telefon szá mon lehet.

Ultrahangos
csontsűrűség-mérés

Július 2-án, pénteken, az AS -
POR (Asociaţia pentru Pre ve ni -
rea Oste o po rozei din Ro mâ nia)
ultra han gos csontsű rűség- mé rést
szervez 13.30 órától, a CAS PEV
székhelyén (Săsaru lui u. 3. sz.).

Kismamák,
kisbabák,

pocaklakók...

Kismama Klub
MINDEN SZERDÁN

18.00 órától a Teleki
Mag yar Házban, szép idő

esetén az udvaron.

Gyere el, hozd kisbabá dat, gyer me -
kedet, beszélgessünk ügyes-bajos dol -
gainkról. 

SZERETETTEL VÁRUNK!

A nagybányai  lakosok figyelmébe!
(folytatás az első oldalról) technikai bal -
ese tek. A törvénybe foglaltak nem csak
a már szakhatósági engedéllyel rendel -
kező épületekre, illetve épületrészekre, 
épületelemekre érvényes, hanem az en -
gedély nélküliekre is, amelyek 2010.
szeptember 15-ig felépülnek, elké szül -
nek.

Az épületekre vonatkozó kötelező
biztonsági előírások be nem tartása mi -
att okozott károkért, illetve bale se tek -
ért, mind a törvényesítési, mind pedig

az azt követő időszakban  a polgári jogi 
és/vagy büntetőjogi felelősség, a tulaj -
donosra hárul, legyen szó magán- vagy 
jogi személyről, vagy lakótársu lá sok ról,
tulajdonosi társulásokról.

A megszabott határidők be nem tar -
tása miatt, az 1991-ben megjelent 50-
 es, a 2007-ben életbe lépett 230-as és a
2009-ben kiadott 10-es számú tör vé nyek, 
valamint a tavaly kiadott 340-es számú 
helyi tanácsi határozat értelmében, az
érintett tulajdonosok szankciókra szá -

mít hat nak az önkormányzat részéről.
További tájékoztatással a Nagy bá -

nyai Polgármesteri Hivatalnak alá ren -
del t Épületbiztonsági Szakszolgálat szék -
házánál (Victoriei u. 35. sz.) szolgál nak,
naponta 8-11 óra között.

A legfinomabb
kürtőskalács
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HÍR-TURMIX
Azt beszéli már az egész város, hogy…

Összeállította: Tamási At tila

„Fesztiváldal”
A Főtér Fesztivál 2010. szervezői

pá lyázatot hirdetnek „Fesztiváldal” cím -
mel. Felkérik a nagybányai együtte se -
ket, zenészeket, énekeseket, hogy írja -
nak-alkossanak egy olyan szöveges ze -
ne számot, amely a Főtér Fesztivál in -
dulójaként váljék ezután ismertté. A
nyer tes együttes/zenész az idei Fesz -
tiválon ajándékban/díjban részesül. 

Be küldési határidő: 2010. szep tem -

ber 5. A pályaműveket a
foterfesztival@nagybanya.ro

email címre várjuk, szöveges és lekot -
tá zott, illetve meghallgatható (mp3) for -
mátumban.

Tömegközlekedési hálózatunk
képzeletbeli boncolókés alatt 

Demokráciánknak vannak po zi -
tív hatásai is. Ilyen például az is,
hogy városunk útjain a régi, le rob -
bant járgányok helyett korszerű au -
tó-, ill. trolibuszok cirkálnak. Néha 
pontosan járnak, néha késnek. Az
e lején kerestem a várakozást jelző
kis égőt is, mely hol az ajtó felett ta -
lálható, hol a busz plafonán, vi szont
sokszor nem ég, de úgy néz ki, hogy 
cserélik őket, ha meghibásodnak.

Sajnos vannak buszvandálok is,
akik letépik, vagy kilyukasztják a mu -
tatós bőrhuzatokat, ilyen embe rek nek nem ártana pár napi közmunka, mert
nem könnyű felújítani ezeket a székbevonatokat.

Ahogy utazik az em ber ezeken a városi verdákon, sok mindent észrevesz. A
sofőr néha ráncigálja az utast vezetés közben, nyáron bizony kellemetlen ta -
pintásúak és szagúak a korlátok, és néha koszos és sáros a padló, ami persze
nem mindig a takarítónő vétke.

Ezeket fűzném hozzá városunk tömegközlekedéséhez, azzal védeném meg
az illetékeseket, hogy más városokban is ugyanez a helyzet, de persze nem a
ne gatív példát kell alapul vennünk. Bizony jó érzés, mikor a hosszú gyaloglás
helyett célbaérünk az aszfaltparipákon, de nem ártana, ha minden utazási kö -
rülmény olyan lenne, mint származási helyükön, néhány száz kilométerrel nyu -
gatabbra. (Varga Gábor)

Strandhelyzet

Aknasugatag
Az illetékesek tervbe vették az akna suga -

tagi üdülőtelep teljes felújítását, azzal a nem
titkolt céllal, hogy nem csak a hazai, hanem 
a külföldi turistákat is oda vonzzák. Egye bek
mellett korszerűsítik a strand vízszűrő ál lo -
mását, felújítják a vendéglátó komp lexu mot 
és az éttermet is.

A felújítást követően megváltoztatják a komp le -
xum besorolását, egy helyett három csillagos szol -
gál tatásokat kínálnak majd az oda látogatóknak. E zek
a munkálatok egyébként már elkezdődtek. Kicse ré -
lik a tetőszerkezetet, hőszigetelik az épületet, felú jít -
ják a víz- és csatornahálózatot, és új bútorokkal lát -
ják el mind a 18 szobát és 3 lakosztályt. Ez úgy vált
kivitelezhetővé, hogy idén júliusra és augusztusra e -
gyetlen kedvezményes üdülési utalványt sem osz tot -
tak Aknasugatagra, így a szálloda üres lesz.

A víztornyot már korábban felújították, a víz szű -
rő állomást pedig úgy alakítják ki, hogy a meden cék -
be kerülő sós víz duplán szűrt legyen. Így a közel jö -
vőben sokkal tisztább vízben lubickolhatnak majd a
vendégek, mint eddig.

Felsőbánya
A felsőbányai önkormányzat befek tető ket

keres az egykori strand felújítására, esetleg 
horgásztóvá való alakítására.

A jobb időket is megért üdülőhely bérbeadásáról
szóló határozatot nemrég fogadta el a tanács, már

csak egy vagy több merész, de mégfőképpen pénzes
befektetőre van szükség.

Nagybánya
Városi Strand

A korábbi híresztelésekkel ellentétben úgy 
néz ki, mégiscsak megnyitják idén a nagy -
bányai Városi Strandot.

Legalábbis a város alpolgármerstere, Mircea Dol -
ha ezt ígérte. Sőt, az elöljáró azt is előrevetítette, hogy 
két éven belül szeretnék élményfürdővé alakítani az
egyébként jelenleg siralmas állapotban levő stran dot,
amit még 1963-ban építettek, és azóta pénzhiány
miatt egyszer sem újítottak fel. Csak tavaly 60 ezer
lej veszteséggel zárták az idényt.

Ha megnyitják a strandot, nem árt tudni, hogy az
alpolgármester arra is ígéretet tett, hogy a nyug dí ja -
sok ingyen vehetik igénybe a létesítmény kínálta szol -
gáltatásokat. Mi több, hétfőtől csütörtökig, 17 óra
után bárki ingyen hűsülhet a medencékben.

„Gheorghe Demeca” uszoda
Minden hétfőn és szerdán 17 és 19 óra kö -

zött in gyen hűsülhetnek a „Gheorghe De -
me ca” uszoda sza badtéri medencéjében a
nagybányaiak.

Erre a „Mozgással az egész ségért” elnevezésű
pro gram keretében nyí lik lehetőség.

A nagybányai olimpiai uszoda szabadtéri me den -
céjét nemrég nyitották meg a nagyközönség előtt,
méghozzá a legjobbkor, az idei első kánikula idején,
így a teltház biztosítva volt.

Egyébként minden nap délelőtt 10 órától fogad -
ják a polgárokat az uszodában.

Régi-új székházába köl -
tö zött a villanyáram-

szol gál tató vállalat
Hétfőtől ismét a mindenki által jól is -

mert Coşbuc utca 14. szám alatti te lep -
helyen fogadja Nagybányán az ügy fe -
leket a villanyáram-szolgáltató vállalat,
ugyanis átadták az új székházat.

A vállalat három évvel ezelőtt költözött a Mi -
hai Eminescu utcába, miután az illetékesek úgy
döntöttek, új, korszerű épületet építenek a régi he -
lyére. A gazdasági válság miatt a munkálatokat
ugyan a tervezettnél később fejezték be, de még
így is megérte várni az ügyfeleknek. Hétfőtől négy
pénztár és egy információs iroda várja mind a zo -
kat, akik számláikat szeretnék kiegyenlíteni, vagy
tájékozódni kívánnak a szolgáltatóval kapcso la -
tos ügyes-bajos dolgaikról. Természetesen a vál -
la lat teljes vezérkara és személyzete is az új iro -
daházba költözik.

A cég képviselői azt nyilatkozták, hogy az é -
pület körüli terület is hamarosan rendezés alá ke -
rül, legnagyobb részén parkolóhelyeket alakí ta -
nak ki.

Leépítések várhatók a Prefektúrán
Az országos megszorító intézkedések következtében 11 vagy 12

alkalmazottat bocsát el a Máramaros megyei Prefektusi Hivatal.
Mi több, az egyik kormánybiztos-helyettesnek is mennie kell.

Az illetékesek egyelőre még nem ha -
tározták meg, hogy milyen krité riu mok
alapján végzik a leépítést, az viszont
előrevetíthető, hogy a munkahely nél -
kül maradókat végkielégítéssel a zse -
bükben bocsátják útra. Ugyanakkor a
megye kormánybiztosa arra számít, hogy
a 25%-os fizetéscsökkentés hatására
lesznek olyanok, akik maguktól fel mon -
danak, megkönnyítve ezáltal a döntés -
hozók dolgát.

A Kormánybiztosi Hivatalnak je len -
leg összesen 91 alkalmazottja van, eb -
ből 36-an a Megyei Gépkocsi nyilván -
tartó Hivatalnál és a Megyei Útle vél osz -
tálynál fejtik ki tevékenységüket.

A tervezett intézkedések beje len té -
se után az egyik kormánybiz tos-he lyet -
tes, Dorin Buda azt nyilatkozta, hogy
lemond tisztségéről, mivel amúgy sem
hiszi, hogy megfelelő támogatást kapna
további mun kájához.

Betiltották a szemészeti karavánokat
A Megyei Közegészségügyi Igazgatóság megtiltotta az egyre na -

gyobb népszerűségnek örvendő szemészeti karavánok működte té sét.

Az utóbbi időben meglehetősen sok ilyen vándor szakrendelő bukkant fel a
megye településein, ezért is döntött úgy a szakhatóság, hogy figyelmezteti a pol -
gá rokat azokra a veszélyekre, amelyeknek kiteszik magukat, ha ilyen helyeken
vizsgáltatják ki szemüket, vagy keresik gyógyulásukat. Ezek a többnyire ingye -
nes vizsgálattal kecsegtető mobil rendelők ugyanis nem rendelkeznek és soha
nem is fognak rendelkezni egészségügyi működési engedéllyel. Egyrészt azért,
mert sokkal alacsonyabb minőségű szolgáltatásokat nyújtanak, mint a klinikai
szakrendelők, másrészt pedig azért, mert nem tudnak megfelelő körülményeket
biztosítani a vizsgálatokhoz. Ugyanakkor a jelenség megfékezése céljából a Köz -
egészségügyi Igazgatóság illetékesei a polgármesteri hivatalok segétségét is kér -
ték, mivel sok esetben éppen a különféle színekben politizáló személyek jó vol -
tából „horgonyoztak” le ezek a karavánok egy-egy adott településen.

Nőtt a daganatos megbetegedések száma
Az utóbbi tíz évben riasztóan

nőtt a daganatos megbete ge dé -
sek száma a megyében.

Napjainkban közel nyolcszor több
sze mélynél mutatják ki a rák különféle
formáit, mint egy évtizeddel korábban. 
Évente 700-800 új esetet jegyeznek me -
gyeszerte, míg  korábban mindössze 100
Máramaros megyei lakosról derült ki,
hogy daganatos betegségben szenved.

Az okokat kutatva a szakemberek a -
zon a véleményen vannak, hogy ez a
jelentős növekedés elsősorban a meg -

változott környezeti hatásokkal és a hely -
telen étrenddel, illetve életmóddal hoz -
ható összefüggésbe. Az illetékesek szá -
mí tottak erre, miután az Eu ró pai Unió
szakemberei néhány éve felhívták a fi -
gyelmet arra, hogy egy általuk végzett
felmérés szerint az újonnan csatlakozott 
államokban a rákos megbetegedések ug -
rásszerű növekedése várható.

Nem szabad azonban megfeled kez -
nünk arról, hogy napjainkban egyre töb -
ben jelentkeznek szűrővizsgálatra, és a 
vizsgálati, gyógyászati módszerek is so -
kat korszerűsödtek.
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Támogatási kérelem – Főtér Fesztivál 2010.
A rendezvény rövid ismertetése

Nagybánya legnagyobb szabású mag yar szabad -
téri rendezvénye 2010-ben, immár ötödik alka lom -
mal kerül megszervezésre.

A Főtér Fesztivál a nagybányai és Nagybá nya  kör -
nyéki magyarság évente megrendezett kültéri kul tu -
rális és szórakoztató rendezvénysorozata, amelynek
Nagy bánya történelmi főtere ad otthont. 

A Főtér Fesztivál a nagybányai és Nagybánya kör -
nyéki magyarság közösségépítő és közösségerősítő
rendezvénysorozata. Célja a mag yar közösségtudat,
a mag yar önazonosságtudat és a mag yar kultúra meg -
őrzése, erősítése ezen közösségen belül.

A Főtér Fesztivál mozgalomszerű, önkéntességen
alapuló közösségi tevékenység, a nagybányai és Nagy -
bánya környéki mag yar civil szerve zetek/cso porto -
sulások közös munkája. Nem profitorientált tevé keny -
ség, minden anyagi többlet csakis a következő évek -
ben megrendezendő Főtér Fesztiválokra, vagy a nagy -
bányai mag yar közösség egyéb maradandó, huma ni -
tárius és közösségformáló tevékenységeire költhető el.

2010-től a szervezést a Főtér Fesztivál Egyesület
bonyolítja le, mint felelős szervezet, melynek alapító 
tagjai és munkacsoportja az eddigi fesztiválokat szer -
vező civil szervezetek/csoportosulások tagjai vagy
újabban társult szervezetek képviselői.

A Főtér Fesztivál 2010. szeptember 17-19. között 
immár ötödik alkalommal kerül megrendezésre Nagy -
bánya régi főterén. 

A Főtér Fesztivál honlapja:
www.foterfesztival.nagybanya.ro

Felkérjük a tisztelt címzettet, hogy lehetőségei
szerint járuljon hozzá az esemény sikeréhez és a -
nyagi formában támogassa rendezvényünket. Az
alábbiakban közöljük a támogatási kategóriákat:

– Fő támogató: 10 000 lej felett
– Támogató: 5 000–10 000 lej között
– Arany fokozatú támogató: 3 000–5 000 lej között
– Ezüst fokozatú támogató: 1 000–3 000 lej között
– Bronz fokozatú támogató: 500–1 000 lej között
– Egyéb támogató: 100–500 lej között

A Főtér Fesztivál 2010. reklámanyagain a fenti
rang sorolásnak megfelelően fognak megjelenni  a tá -
mogató magánvállalatok, intézmények illetve a ma -
gán személyek nevei.

A támogatók, idén a Fesztivál után, elszá mo -
lás ban is részesülnek, azaz kimutatás formájában 
részletezzük a rendezvénysorozat melyik műso -
rá ra lett elköltve a felajánlott támogatás. 

Támogatási szándékukat kérjük, jelezzék e-maiben:

foterfesztival@nagybanya.ro

Köszönjük figyelmüket és szeretettel várjuk
megtisztelő részvételüket és támogatásukat!
Nagybánya, 2010. június

A Főtér Fesztivál 2010 szervezőcsapata.

KOOSÁN ILDIKÓ:

Őrizlek magamban
Ha madár lehetnék, innen messze mennék,

fenyőerdőd mélyén csöndben fészket raknék, 
innen messze mennék.

Ha vadvirág lennék, csipkés szirmom volna, 
megfürdetném kerted, bűvös illatokba’ 

csipkés szirmom volna.

Harmatcsepp, ha lennék, rétek dísze lennék,
szivárványgyöngy pártát színeidből fonnék, 

rétek dísze lennék.

Ha napsugár volnék, fényköntösöd volnék,
fürtös haragvirág, ünnepre kondulnék, 

fényköntösöd volnék.

Hogyha szél lehetnék, vihart sosem hoznék,
napsütötte lombok játszótársa lennék, 

vihart sosem hoznék.

Szirti sas, ha volnék, fentről körbenéznék, 
azt a vén eperfát keresném, ha él még, 

fentről körbenéznék.

De mert elhagytalak, csak sóvárgom Kincsem,
nem nőtt szárnyam sem, hogy hozzád elrepítsen,

csak sóvárgom Kincsem...

Félek nem láthatlak, vissza sosem térek,
őrizlek magamban: imát, örökséget,

vissza sosem térek.
Szombathely, 2010. január 27.

(A szerző Nagybányán élt fiatal korában, a
vers által üzen az ittmaradt közösségnek és a
régi Nagybányának) 

Jertek,ünnepeljünk!
E címszó alatt tartotta az Óvárosi Református Egyház a

nyári vakációs bibliahetet Szamosardón, június 21-26. kö zött.

A nyári táborban 20 gyermek vett 
részt, és meghatározott programok 
keretében hallgathatták az Igét és
annak magyarázatát az előadóktól. 
A tevékenység központi arany mon -
dása így szólt: ,,Ez az a nap, amit
az Úr rendelt, örvendjünk és víga -
dozzunk ezért!” (Zsoltárok 118,24)

A napi előadások a Szentírás ün -
nepeinek köréből voltak. Ezek: Ki -
vonulás Egyiptomból, Páska té má -
ja, Az Atya megszabadít téged, Sá -
toros ünnep témája, Isten, a mi A -
tyánk, gondot visel életünkről, - A
Kánai menyegző témája -, A Fiú Is -
ten megajándékoz, Pünkösd témá -
ja, Isten Szentlelke a tied is, va la -
mint Példázat a király fiának a me -
nyegzőjéről témája, Isten téged is
hív. Az előadások előtt és után a
gyermekek énekeket tanultak, báb -
játékokat mutattak be és kreatív te -
vékenységeket végeztek. Naponta
esti áhítaton vettek részt és nap mint 
nap egy új aranymondással gazda -
god hattak .

Alkalom adódott arra is, hogy
kirándulást szervezzünk a közeli er -
dő szélére, ahol különböző játé ko -
kat tanítottak a fiatalok a részt ve -
vőknek. Voltak vetélkedők, kvíz -
kér dések, mind a Bibliából, mind
pedig általános művelt ségből, volt
ké zimunkázás (bogozás, gyöngy fű -

zés, papírmunkák).
Köszönetet mondunk Bak Ma -

jor Enikő és Bak László lelki pász -
toroknak, akik a kezdő és befejező
áhítatot tartották, valamint azért a
fáradhatatlan munkájukért, amivel 
igyekeztek minél jobb körülmé nye -
ket biztosítani ahhoz, hogy a tábo -
rozó kisgyermekek felejt hetet len él -
ményekkel gazdagodhassanak. U -
gyanakkor hálánkat fejezzük ki a -

zok nak a szülőknek, egyházta gok -
nak, presbitereknek, akik több gyer -
mek részére is biztosították a tá bo -
rozás anyagi részét. Isten áldását
kérjük további munkájukra!

A táborban nagy segítséget nyúj -
tottak az ifjak: Rácz Orsolya, But -
ka Diána, Zalányi Rezső, Nagy Ti -
hamér, Rigán Levente, akik soha
nem fáradtak el játszani, segíteni a
kisebbeknek és támogatni a taní tó -
nénik munkáját minden téren. Kö -
szönjük fáradozásukat és mind any -
nyi uknak kellemes nyaralást kívá -
nunk  a nyári vakációban.

Mátyás  Erzsébet és
Lakatos Nella tanítónénik

,,Nagybánya ablakai”
– fotóverseny

A Főtér Fesztivál 2010. szervezői idén is hir -
detnek fotóversenyt. A verseny témája és címe:
,,Nagybánya ablakai”. Beküldési határidő: 2010.
szeptember 5.

A fotókat a foterfesztival@nagybanya.ro e-mail
címre várjuk, az e-mailben kérjük, tüntessék fel
nevüket, telefonszámukat és a fotó címét. Kérjük, 
hogy egy beküldő egy fotót küldjön. A három nyer -
tes fényképet poszter formájában mutatjuk be a
Fesztiválon, a nyertesek ajándékcsomagban is ré -
szesülnek. Jó fotózást! 

(FF2010) 
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Bányavidékiek Kalotaszegen
A nagybányai „Teleki Blanka” Nyugdíjas Egyesületnek fenn ál -

lá sa óta sok szép hagyománya alakult ki: születésnapok megün nep -
lése, jeles történelmi eseményekről való megemlékezések, far san -
go lások, irodalmi esték szervezése, Mikulás-várás. Immár ha gyo -
mánnyá vált a klub életében az évenkénti honismereti autóbuszos
kirándulások megrendezése is.

A múltat tanulmányozva megerősít bennünket abban, hogy büsz -
kék legyünk arra: magyarok vagyunk. Széchenyi István szavait i -
dé zem: „A magyarnak, hogy valami legyen Európában, egyedül ma -
gyarnak kell lennie; ez a dicső és nemes öröksége!”

Kisebbségben élő népcsoportok csak -
is úgy maradhattak fenn, ha vallásukat, 
anyanyelvüket hagyományos kultú rá -
jukat ápolták. Címszavakban tovább so -
rolható: szülőföld, hagyományőrzés, e -
lődök tisztelete.

Erdély a csodák földje - mon do gat -
ták eleink, akik megtelepedtek itt egy -
koron és házat-hazát, templomot épí -
tettek. Az évszázados templomainkon
keresztül történelmünk tükröződik. A
templomok a legrégibb építményeink,
amelyek az idő viharainak is ellent tud -
tak állni, vagy ha lerombolták, újból fel -
épülni.

Forgatagos történelmünk során a lé -
lek és a kéz csodálatos dolgokat te rem -
tett. Ezek ismerete, ápolása nemcsak
mű veltségünk tartozéka, de az egye te -
mes kultúra követelménye is.

A történelem folyamán sok vesz te -
ség érte mag yar népünket: templo ma -
in kat, várainkat, kastélyainkat, népi kul -
túránkat, mag yar nyelvünket. Ha fog -
gal-körömmel őrizzük, márpedig ez kö -
telességünk, nem vehetik el tőlünk, csak
akkor, ha lemondunk róluk, hagyjuk el -
pusztulni, közömbösen viseltetünk irá -
nyukban. Ezért kell ezeket felkeresni,
ezeknek az építéstörténetét az ott lakó
emberek világát megismerni, kultúr tör -
téneti és irodalmi vonat kozásait, s ma -
gát a tájat is.

„A múltat nem lehet tőlünk elvenni - 
írja Nemeskürty István. - De csak ak -
kor a mienk, ha ismerjük!”

Mi, akiknek szűkebb hazánk, Er dély
a szülőföldünk, évről-évre elindulunk
műveltségünket gazdagítani történel -
münk kel, népi hagyományainkkal, Er -
dély gyönyörű tájaival ismerkedni.

Klubunk lelkes kis csoportja 2010.
június 16-án reggel elindult megnézni,
hogy más tájakon milyen az élet most,
s megtudni, hogy milyen volt régen, ő -
seink mi mindennel hagyakoztak, fel -
mérni a múltat és a jelent. Megnézni,
hogy van-e tisztelet az ódon dolgok i -
ránt, mert ameddig van, fennma ra dunk.

Voltunk már a „hepehupás vén Szi -
lágyság”-ban, meglátogattuk Nagy vá -
rad-Nagyszalonta környékét, megcso -
dáltuk Torockó gyönyörű vidékét és nép -
viseletét, Nagyenyed nevezetességeit,
s most három napon keresztül Kalo ta -
szeg csodás világával ismerkedtünk. Itt
három dolog ragadta meg érdeklő dé sün -
ket: a táj és benne az emberek, a temp -
lomaik és népi kultúrájuk.

Büszkék vagyunk, hogy létezik Ka -
lotaszeg, létezik egy nagyon jól meg -
szervezett falusi turizmus Kalota szent -
király-Zentelke központtal, egy olyan

cso dálatos népi kultúra, amely talán e -
gyedülálló Erdélyben, égbeszökkelő
négy fiatornyos templomaival, szebb nél
szebb varrottasaival, faragott, festett bú -
toraival, híres emberek nevével.

A három nap alatt volt bőven lehe -
tőség mindezen gyönyörűségek meg -
is me résére.

Ez a vidék volt Kós Károly leg fon -
tosabb ihlető forrása, ami az erdélyi lé -
tet, az erdélyi kultúrát illeti. Ez éltette
és ösztökélte a mindennapokban, ez ins -
pirálta az építészetben, de még a poli ti -
kában is, „mert nekünk ott ez az e gyet -
len dolog, ami erőt ad és hitet adhat,
hogy van egy kultúra mögöttünk, aho -
va tartozunk” - nyilatkozta 1937-ben,
jan. 25-én a budapesti Mag yar Mérnök 
és Építész Egyesületben tartott előa dá sán.

Megtudtuk, hogy Erdélyben - Szé -
kely föld után - Kalotaszeg számít a leg -
jelentősebb magyarlakta tájegységnek. 
Mag yar ajkú lakóinak 95%-a refor má -
tus. Tájainak szépségén, négyfia tor nyos
kazettás mennyezetű műemlék temp lo -
main kívül, fő vonzerejét leginkább gyö -
nyörű népviseletének köszönheti, mely
egyik legszebb és legmívesebb a mag yar
népviseletek közül. Mintegy 40 tele pü -
lés tartozik hozzá. Földrajzilag, törté nel -
mileg, nyelvjárásilag, de leginkább nép -
rajzilag jelent különös vonzerőt, nem
csak a kutatók, de a turisták számára is. 
Legalaposabb leírója Kós Károly volt,
aki Sztánán telepedett le.

Legtöbbünk előtt ismeretlen volt Er -
délynek ez a része, ahova mi kiránduló
utunkat szerveztük. Kalotaszeg ere de -
ti leg a Vlegyásza (Nyugati-Kárpátok)
lá bánál elterülő kicsiny háromszögletű 
földterületet jelenti, melyet a Bánffy -
hunyad alatt összeömlő Kőrös és Ka -
lota vizei fognak be. Tágabb érte lem -
ben Kolozs megyének azt a területét,
amely a Kolozsvár-Nagyvárad útvonal 
és vasútvonal közé és a két oldala men -
tén Kolozsvártól egészen Csúcsáig te -
rül el, és amelyet délen a Gyalui-ha -
vasok északi, nyugaton a Vlegyá sza-
 ha vas és a Meszes-hegylánc keleti lába 
foglalnak be. Ehhez csatlakozik még
néhány falu a Gyalu-Jára út mentén e -
gészen Alsó-Járáig, melyeket népraj zi -
lag szintén Kalotaszeghez kell szá mí -
ta nunk, délfelé lenyúló két községe: Tor -
daszentlászló és Magyarléta.

Területének dél és nyugat felé hatá -
rozott földrajzi és etnikai határai van -
nak. Egységes és összefüggő területén
belül a kalotaszegi mag yar pontosan
elhatárolt három területet különböztet
meg: felszeget, alszeget és a Nádas men -
tét.

Felszeg az eredeti Kalotaszeg, a Kő -
rös és Kalota patak szegellete 11 köz -
séggel, a régi közigazgatási köz pont -
tal: Kalotaszentkirállyal, és a mai vá -
ros sal: Bánffyhunyaddal. Igazi ha vas-
 al ja.

Az alszeg az Almás-patak völgye
men tén a Szilágyság felé lejtőződő domb -
vidék, itt már szőlőrégió van. Kilenc fa -

luja van, többek között Ketesd és Bi -
kal. E területről keletre Kolozsvárig egy -
re keskenyedő vidék a Nádas-mente,
ide tartozik Vista és Méra szintén a gyö -
nyörű szép népviseletével.

A mi mag yar erdélyi kultúránk eme
kis világával ismerkedtünk kiránduló
u tunkon. Megcsodáltuk templom-mű -
emlékeit, a benne felhalmozott népi kul -
túrát (kazettás mennyezetek, var rotta -
sok, fafaragások).

Egészen eredeti szabású, formájú és 
anyagú férfi-, asszony- és gyermek vi -
selete szinte csodaszámba menő mó don
tartotta meg mai napig teljes gazdag sá -
gában uralvidéki ősi formáját, mellyel
másfélezer esztendővel ezelőtt ván dor -
útjára megindult.

A kalotaszegi falu házai és gaz da sá -
gi épületei, a belső berendezése is na -
gyon tetszett, amely ugyancsak a nép sa -
játos művészi érzését és ösztönös faji
ízlését tükrözi. Házépítő anyaga a fa, de
a kalotaszegi férfiak híres kőfaragók is.

Legsajátosabb terméke népművé sze -
tének az ún. „írásos-varrottas”. Ezzel
töltik meg nem csak lakóházaikat, de
gyönyörű, négyfiatornyos, kazettás-
 mennye zetű templomaikat is. Mikor
ezekbe belép az em ber, azt hiszi, hogy
néprajzi múzeumban jár. Minden he -
lyi ségben, ahol megfordultunk, e cso -
dálatos világ szebbnél szebb jeleivel
találkoztunk. Voltunk Ketesden, Bán -
ffyhunyadon, Kalota szentkirály- Zen -
telke volt a főhadiszállásunk, 16-18- a

között Magyarva lkó és Magyar gye -
rő monostor következett, Sárvár, Bi -
kal sem maradhatott ki. Magyarvista
és Méra zárta a sort. Kőrösfő a nagy
vásárlás helye volt többek között.

Közben jártunk még utunk elején
Szilágycseh református templomában,
Zilahon Ady emlékét idéztük, Csúcsán
a Boncza (Goga) kastélyban. Második
nap a Fântânel-i völgyzáró gátat tekin -
tettük meg Bélesen (Vasváry Pál és hon -
védei fenn, a tetőn haltak hősi halált), itt
fogyasztottuk el ebédcsomagjainkat. Har -
madik nap jutott idő a Gyalu-i és Tár -
nica-i tavak, völgyzárógátak megte kin -
tésére is. Ezeknek a látványa is lenyű -
gözte a társaságot. Zsibón Kazinczy tá -
bornok fegyverletétele előtt tisz teleg tünk.

Örvendünk és büszkék vagyunk, hogy
mi szépkorúak megtettük ezt a nagy u -
tat, járhattunk Erdélynek egy újabb o -
lyan részén, amelyről csak itt-ott hal lot -
tunk és olvastunk. Most saját sze münk -
kel láthattuk, érzékelhettük azt a sok
szé pet, amelyet az évszázadok során meg -
őrzött ez a maroknyi mag yar nép, apá -
ról-fiúra hagyakozta. Köszönjük neki,
példamutató az a küzdelem, amelyet
fennmaradásáért folytat napjaikban is.

Köszönetet mondok minden egyes
kirándulótársamnak, hogy eljött, időt, e -
rőt és pénzt áldozott rá, jól érezte ma -
gát, hisz sokan már kérdezték, hogy jö -
vőre hová fogunk menni.

Romok Márta
a kirándulás szervezője és vezetője

Péter Károly jegyzete:

Mi van, ha nyár van?
Hát igen, mi is van, ha nyár van?  
Vannak sanyargató nyári viharok, dörgő-morgó ég a város fölött, nyakon

csapó nagy esőcseppek, és rengeteg víz, ott ahol nincs szükség rá.
Gyümölcsöket érlelő szőlőtőkék, fák és más igyekvő növények vannak min -

denfelé: leveleik ölén már megérett a cseresznye, a meggy, a barack…
Vannak még vakációzó unokák, akik ilyenkor nyáron erőteljesebben ostro -

molják a nagymamákat és nagyapákat: türelmetlen sürgetéssel várják a fa -
gyi ra való „egy lejt”.

Van még utazási kedv, de ebben az évben sokkal óvatosabbak vagyunk, és
megfontoltabbak.

Délutánonként-éjjelenként vuvuzela zümmögtet álomra bennünket, a 2010-
 es labdarúgó-világbajnokság nézőit.

Életünket meghatározó országos politikai történések ragasztanak bennün -
ket nap, mint nap a televízió elé helyezett székre vagy fotelre.

És van még élet: vannak még egymást kereső szerelmesek, és vannak még
élőket kereső halálok.

Minden van, és mégis, olyan másféle ez a nyár…

A hét mottója:
"A múltat még Isten sem tudja

megváltoztatni." (Agathon)

A magyarvalkói református templom (Debreczeni László rajza)
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– Elégedett vagy az új mo -

toroddal?
– Még alig volt időm ki pró -

bálni.
– Hogyhogy?
– Vagy javítják, vagy én va -

gyok kórházban.

***
– Mi az abszolút korszerű?
– Ha a számítógép pszichi -

áterhez fordul, mert nem érti
meg a programozója...

***

Arisztid sétál a feleségével
a pesti korzón.

Egyszer csak felröppen e lőt -
tük egy galamb, és rápottyant
valamit az asszony prém gal lér -
jára.

A hölgy megborzong:
– Arisztid, nincs nálad egy 

kis papír?
– Van, drágám. De hogy re -

püljek utána?

***
–  Anyu, anyuuuu! Hogy hív -

ják ezt az állomást, amit épp
most hagyott el a vonatunk?

– Nem tudom, kislányom.
És hagyj végre nyugodtan ol -
vasni!

– Pedig kár, hogy nem tu -
dod, mert ott szállt le Öcsi!

***
A család vidéken tölt né -

hány napot. A hatéves kislány
minden iránt érdeklődik.

– Apu, miért kukorékol nak 

olyan korán a kakasok?
– Tudod, kislányom – vá la -

szol a papa gondosan kerülve
a felesége tekintetét –, sietniük 
kell, ha van valami monda ni -
valójuk, mert azután feléb red -
nek a tyúkok is!

***
– Na, öcskös, tudod-e, mi

porozza be a virágokat?
– Hogyne, az autók!

***
– Az az érzésem, hogy a

szomszédaink nem túlságosan 
értékelik Pisti zenei képes sé ge -
it – morfondírozik hangosan a
feleség.

– Miből gondolod? – kérde -
zi a férj.

– Abból, hogy tegnap kést
ajándékoztak a gyereknek, és
azt mondták neki, nézze meg,
mi van a dob belsejében.

***
A házaspár az autójavító fe -

lé tolja kocsiját. A feleség így
szól:

– Drágám! Végül is igazat
mondott a fickó, aki eladta ne -
künk a kocsit: tényleg alig fo -
gyaszt benzint!

***
Az őrszobán csörög a tele -

fon.
– Halló, rendőrség? – kér -

de zi egy suttogó hang.
– Igen.
– Kérem, jöjjenek azon nal, 

betörő van a lakásomban.
– Hogy hívják, asszo nyom?
– Nem kérdeztem tőle!

***
Egy férfi tér be az egyik e -

lőkelő áruházba, és odamegy
az eladóhoz:

– Mondja, hol találok va la -
mi ajándékféleséget...

– Női finomkötöttáru, óra-
 ék szer jobbra.

– Ugyanis a feleségemnek
szeretnék valami...

– Leértékelt áruk balra!

***
– Ferikém – lelkendezik a

feleség –, ma van a házassági
évfordulónk!

– Nem baj, szívem, hol nap -
ra elmúlik...

***
– Nem azért vagyok vege -

táriánus, mert szeretem az ál -
la tokat. Azért vagyok vegetá -
riánus, mert gyűlölöm a nö vé -
nyeket!

***
A repülőgép kapitánya a han -

gosbeszélőn szól az utasokhoz:
– Hölgyeim és uraim! Van

egy rossz és egy jó hírem. A
rossz hír az, hogy egy géprab -
ló kerítette hatalmába a repü -
lőgépünket. A jó hír az, hogy a 
Bahamákra akar menni.

***
A japánok teveztek egy nyo -

mozó-robotot, ami elkapja a tol -
vajokat. Be is vetették három
országban.

– Japánban öt perc alatt el -
fogtak 100 tolvajt.

– Az Egyesült Államok ban
öt perc alatt elfogtak 200 tol -
vajt.

– Romániában öt perc alatt 
ellopták a robotot.

***
Egy közlekedési rendőrt ki -

raknak egy elhagyatott útsza -
kaszra, hogy mérje az autók se -
bességét. Ott üldögél a kocsi -
ban egész nap, de az a néhány
véletlenül arra tévedő autó is
betartja a sebességkorlátozást.
Este aztán végre jön egy autó,
jócskán gyorsabban a megen -
ge dettnél.

A rendőr gyorsan bekap csol -
ja a villogót, a szirénát, és utá -
naindul. Megállítja, odalép a ve -
zetőhöz, és így kezdi a mon dan -
dóját:

– Hehe, magára vártam e -
gész nap!

Mire az autós:
– Biztos úr, pedig jöttem,

amilyen gyorsan csak tudtam!

***
– Pistike, mondj egy ritka

európai állatfajtát.
– Tigris.
– De Pistike, a tigrisek Af -

ri kában élnek.
– Éppen ezért olyan ritka

Eu rópában.

***
– Gratulálok a hármasik re id -

hez. Igazán ritkaság az ilyes mi.
– Hát igen – büszkélkedik

a kismama. – A lexikonban ol -
vastam, hogy csak minden egy -
milliomodik próbálkozásból szü -
letnek hármasikrek.

– Te jó ég! Hogy tudtál e -
mellett még házimunkát is vé -
gezni?

Egy házaspár viccelődve ar -
ról beszélget, hogy ha az éle -
tükről film készülne, milyen
hollywoodi sztárokat bízná nak
meg a főszerepekkel. 

A férj kis gondolkodás után 
azt mondja: 

– Azt hiszem az én szere -
pemre George Clooney-t vá lasz -
tanám. 

– Nos, akkor én azt hi szem,
vállalnám a saját szerepemet –
feleli az asszony.

***
Két bolond kártyázik: 
– Sakk! 
– Te lökött, mondtam, hogy

a dominóban nincs gól..., kü -
lönben is én szerválok!!!

***

Egy reggel a férj kinéz az
ab lakon és így szól: 

– Te Ica, ma lehet, hogy
men ne a dolog! 

– Milyen dolog? 
– Hát a dolog. Ma menne,

nem látod? Gyönyörű szép idő 
van odakint. 

– És? 
– Süt a nap, meleg van, a

madarak csiripelnek meg min -
den. Gyönyörű nap. Szép nap. 

– Mi a fészkes fenéről be -
szélsz, Lajos!? 

– Ne izélj már Ica, hiszen
te mondtad, hogy egy szép na -
pon fogod magad és lelépsz... 

***
Így szól a férj: 
– Lemegyek a kocsmába,

vedd a kabátodat! 

A feleség megörül, hogy fér -
je végre bevonja valamibe. 

– Ez azt jelenti, hogy én is
menjek veled?

Mire a férj: 
– Nem, csak leveszem a fű -

tést, míg ott vagyok.

***
– Gyerekek, ki tudja, mire

való a fülünk? – kérdezi az el -
sősöktől a tanító néni. 

– Hogy lássunk – feleli Mó -
ricka. 

– Biztos vagy benne? 
– Igen, ha nem lenne fü lünk,

a szemünkre csúszna a sapka.

*** 
Két szőke barátnő beszél get:
– Képzeld, megbuktam ve -

ze tésből! 

– Hogy történt? 
– Odaértünk egy körforga -

lomhoz, ahol kint volt a tábla,
hogy 30. Én körbe is mentem
harmincszor, mégis meghúz tak! 

– Nem lehet, hogy elszá mol -
tad? 

***
– Idesapám! Látott már pa -

ra bola antennát? 
– Hogyne, még ettem is. 
– De i'sapám, az fémbű' van.
– Hát, akkor csak láttam.

***
A kis Áron panaszkodik a

ba rá tainak: 
– Nehéz az élet! Tegnap a -

pám úgy elvert, hogy ki sza kadt
a gatyám. Aztán ma meg a nyám 
is elvert, mert kiszakadt a ga -
tyám.



2010. július 2.BELPOLITIKA

Továbbra is szoros a viszony
Románia és Magyarország

között
Kedden hivatalos látogatást tett Bukarestben Martonyi János

mag yar külügyminiszter, aki román partnerével, Teodor Ba con -
schi külügyminiszterrel, Emil Boc miniszterelnökkel és Markó
Béla miniszterelnök-helyettessel találkozott.

A mag yar külügyi tárca vezetőjét Markó Béla a Vic to ria Palotában fogadta. 
A megbeszélést követően a szövetségi elnök méltatta azt, hogy az új mag yar

kormány megalakulása óta eltelt rövid időszak alatt ez immár a második alka -
lom, hogy magasrangú magyarországi politikus érkezik Romániába. Ez a jelen -
lét álláspontja szerint azt bizonyítja, hogy a két ország között igen szoros és jó a
viszony. Mint mondta, a mag yar külügyminiszterrel az októberben tartandó ro -
mán-mag yar közös kormányülés előkészítéséről, a stratégiai partnerséget hang -
súlyozottan igénylő ágazatokban történő együttműködés erősítéséről tárgyaltak,
és nem utolsó sorban arról a magyarországi támogatásról, amely a schengeni
egyezmény feltételeinek Románia általi teljesítését hivatott elősegíteni. A talál -
ko zón ugyanakkor természetszerűen szó volt a mag yar-mag yar kapcsolatokról,
a mag yar kormány és a határon túli mag yar közösségek viszonyáról is – mondta
az RMDSZ elnöke.    

Martonyi János a jövőbeni együttműködés tekintetében mindhárom talál ko -
zót nagyon fontosnak ítélte, a Markó Béla szövetségi elnökkel folytatott megbe -
szélésnek fogalmazása szerint „különleges jelentőséget és színt adott”, hogy ez
gya korlatilag egy mag yar-mag yar találkozó is volt.

A két ország együttműködéséről szólva lényegesnek nevezte, hogy az októ -
ber re tervezett közös kormányülést nagyon jól előkészítsék, komoly, igazi tar tal -
mat adjanak ennek a találkozónak, mindazt annak fényében, hogy 2011. március 
11-én megszűnik a két ország közötti határellenőrzés, légiesül a határ, és sze ret -
nék a határátlépést infrastrukturális fejlesztések révén a lehető legkönnyebbé
tenni.

Úgy értékelte, a román-mag yar kapcsolatok egy nagyon kedvező szakaszba
ke rültek, a két országnak pedig élnie kell ezzel a lehetőséggel. E tekintetben po -
zitív elem, hogy mindkét országban az Európai Néppárthoz (EPP) tartozó pártok 
kormányoznak, a mag yar kormány pedig azt is lényegesnek tartja, hogy a román
kormányban jelen van az erdélyi magyarság érdekvédelmi szervezete, az
RMDSZ, amely maga is az EPP tagja – mutatott rá Martonyi János kül ügy mi -
niszter. (RMDSz-tájékoztató)

 Július 5-én újra kezdik a

 BCG-oltásokat
A BCG-oltásokat július 5-én újra kezdik, a tébécé elleni oltá -

sokkal 60 000 újszülött immunizálására használják majd, azokéra,
akik a február–június időszakban nem kaphattak vakcinát, a házi -
orvosok előjegyzik és értesítik az anyákat az oltáskampány újra -
indításáról.

Az Egészségügyi Miniszté -
rium kedden vette át azt az egy -
millió adag oltóanyagot, amelye -
ket az UNICEF támogatásával si -
került beszereznie.

„Júliustól bepótolhatjuk a majd -
nem 60 000 csecsemő oltását, akik
a 2010. február–június időszak -
ban nem kaphatták meg a vak ci -
nát. Ugyanakkor fennakadás nél -
kül bonyolítjuk le az újszülöttek
oltását a következő hat hónap -
ban” – derül ki a minisztérium
közleményéből.

Az oltások bepótlását a megyei egészségügyi igazgatóságok irányítása alatt
az oltási központokban, illetve a háziorvosi rendelőkben bonyolítják majd le.

A szaktárca közölte a megyékkel, milyen intézkedéseket kell tenniük, hogy
zökkenőmentes legyen az oltáskampány.

A megyei egészségügyi igazgatóságok elkezdték a háziorvosok értesítését,
hogy összesítsék az oltás nélkül maradt csecsemőket, jegyezzék elő őket, s ilyen
módon igyekezzenek elkerülni a torlódást, használják ki megfelelő módon az ol -
tóanyagot.

Értesítik azokat az anyákat is, akiknek a gyermeke nem kapta meg az oltást, a
háziorvosok tudomásukra hozzák, milyen időpontban jelentkezzenek.

Megyei szinten oltóközpontokat is szervezhetnek a háziorvosokkal, a gyer -
mekgyógyászokkal és a tüdőgyógyászokkal együttműködve.

A megyei igazgatóságok megkapják az igényelt teljes mennyiséget, a szük -
ségleteknek megfelelően.

A BCG-oltás a tüdőbaj megelőzését szol -
gálja, és az újszülöttek, világra jöttük után,
már a kórházban megkapják azt, az oltás kö -
telező és ingyenes.

Mivel a BCG-oltás romániai gyártója a
Cantacuzino Intézet nem kapta meg a gyár -
tási engedélyt, Cseke At tila miniszter javas -
latára a kormány rendeletet foga dott el arról, 
hogy az UNICEF segítségével beszerzi a
szük séges oltás mennyi séget.

A kormány 81 732,50 dollárt különített el az oltás beszerzésére.
Cseke At tila hétfőn sepsiszentgyörgyi sajtóértekezletén közölte: megérkezett 

Bukarestbe az egymillió adag BCG-oltás, és még a héten szétosztják azt me -
gyéknek.

                            (Mediafax)

Vakáció
(Nyugati Jelen) Ki érti ezt? Ki érti, és ki

érti meg, hogy miért nem látják a Cot ro -
ceni- és Vic to ria-palotában az ország va -
lódi bajait és az állampolgárok fájdalmait?

A hatalom függönyökkel takart ablakai
mögül nem látszik sem az anyagi és em ber -
áldozatokat követelő árvíz, sem az, hogy a
lej értéke percről-percre csökken, nem lát -
szanak a július elsejei hatállyal bejelentett
és még be nem jelentett árdrágulások, nem

látszanak az új, huszonöt százalékkal alacsonyabb fizetések és segélyek.
Mindez a parlamentben, a Nép (úgynevezett) Házában sem látszik.
Kedden, amikor a honatyákat azért hívták össze, hogy döntsenek a kor -

mány megszorító intézkedéseiről, melyek egy részét az Alkotmánybíróság
tör vénytelennek ítélte, az ülés jó negyven perces késéssel kezdődött, a pad -
sorokból pedig nem kevesebb, mint 148 képviselő és szenátor hiányzott.

De az ország gondjaiból, a polgárok fájdalmaiból a pártszékházakban is
csak annyit vesznek észre a politikusok, amennyit a hatalom megtartásához
vagy eléréséhez szükségesnek vélnek: még ilyen nehéz időkben is folyik a
frázispuffogtató verseny, kivétel nélkül minden oldalon.

Ami pedig még veszélyesebb: a Legfelsőbb Védelmi Tanács egyik leg -
újabb dokumentumában a mindent észrevevő és jelző sajtót, az állami in téz -
mények el len irányuló szervezett sajtóhadjáratokat már a nemzetbiztonsági
veszélyek közé sorolta, félő tehát, hogy a demokrácia ugató kutyájának a szá -
ját is be akarják fogni.

Véletlen, vagy nem, ezt a nehéz időszakot választották arra is, hogy a köz -
szolgálati televízió és rádió vezetőségének élére új főnököket tegyenek, min -
den párt, természetesen olyat jelölt, aki az ő érdekeit, az ő propagandáját
jobban tudja szolgálni.

Az igazság nem számít, pedig igazság igenis van, régóta köztudott, hogy
csak a hazugságokat találják ki.

A jelenleg hozott megszorító intézkedéseknél is lennének jobbak, csakhogy 
azokat nem hozzák meg, mert terheit nem akarják az alkalmazottak és be csü -
letes vállalkozók válláról a pártklientúrák vállára áthárítani.

A kormány újabb és újabb pánikintézkedései azonban saját sírjának ásá -
sát jelentik.

Temetésére azonban még várnunk kell: a politikusok vakációra mennek, s
nem fogják zavartatni magukat holmi politikai válság miatt. 

                             Kilin Sándor

Mag yar rádióelnököt választottak az
ellenzék nélkül

Számos vita után sikerült megválasztania a parlamentnek – ezen belül a
kormányoldalnak – Demeter Andrást a Román Rádió elnök-vezérigazga tó -
jává, így először választanak román közmédium élére mag yar vezetőt. A Ro -
mán Televízió vezérigazgatója Alexandru Lăzescu lesz, akit az elnöki hivatal 
javasolt a televízió igazgatótanácsába.

A parlament először a rádió és a televízió igazgatótanácsának a tagjait vá -
lasztotta meg. Mindkét testületbe bekerült egy-egy mag yar jelölt, a rádió
igaz gatótanácsába az RMDSZ Demeter Andrást jelölte, a televízióéba pedig
a kolozsvári Sebesi Ka ren Attilát. A két póttag ezekben a testületekben Ros -
tás Péter István, a Kolozsvári Rádió főszerkesztő-helyettese és Ágoston Hu -
gó publicista. Ezt követően a két intézmény igazgatótanácsának kellett java -
solnia vezérigazgatót, aki egyben az igazgatótanács elnöki funkcióját is be -
tölti. A rádió igazgatótanácsának az RMDSZ jelöltje, Demeter András és a
PSD jelöltje, Ovidiu Miculescu közül kellett választania. Első körben mind -
két jelölt 6–6 szavazatot kapott, másodszor viszont Miculescu eggyel több
voksot gyűjtött. Ezt követően a parlament egészének kellett döntenie a két
intézmény vezetőjének a megválasztásáról. Az ellenzék megszimatolta, hogy 
Miculescu nem nyeri el a többségben lévő kormányoldal szavazatát, ezért a
szociáldemokraták és a liberálisok tiltakozásképpen kivonultak az ülésről.

A bentmaradt kormánypárti honatyák egyhangúlag megválasztották a te -
le vízió élére Alexandru Lăzescut, akit a televízió igazgatótanácsa egyedüli
je löltként javasolt az elnök-vezérigazgatói tisztségre, Miculescut azonban el -
utasították. Ezt követően művelődésügyi szakbizottság meghallgatta a má -
sodik jelöltet, Demetert, akit végül a parlament 237 támogató vokssal, és két
el len szavazattal megválasztottak a rádió első emberévé. Az ellenzék szerint
sza bálytalan volt a szavazás. Korábban hasonló helyzet alakult ki az Alkot -
mánybíróság új tagjainak a megválasztásakor.



Rájöttek, miért olyan
kicsi a kenguru "keze"
Amerikai kutatók rájöttek, miért olyan

aprók a kenguruk mellső lábai a hát -
sók hoz képest: mivel közvetlenül szü -
le tésük után hosszú utat kell meg ten -
niük anyjuk erszényéig, elülső végtag -
jaik evolúciója megragadt egy bizo -
nyos szinten. A méhlepényes emlősök -
höz képest az erszényesek, így a ken -
guruk is a magzati fejlődés korai sza -
kaszában jönnek világra. Szokatlanul
jól fejlett mellső lábaik segítségével
másznak el anyjuk erszényébe, hogy
ott folytassák fejlődésüket. Mivel mell -
ső végtagjaikat mászásra kell hasz nál -
niuk születésükkor, annak alakja már
nem változik későbbi életük során -
spe kulált Jim Coo per, a New York ál -
lambeli Syracause-i Egyetem kutatója. 
Ez az elmélet nem számít újnak, hiszen 
először az 1970-es években merült fel.
Bizonyítani azonban azóta sem sike -
rült. Ezért Coo per a Floridai Állami
Egyetemen dolgozó kollégájával, Scoot
Steppannel együtt a legkülönbözőbb
em lősök csontvázát hasonlították össze
tudományos és múzeumi gyűjtemé -
nyek segítségével. Az Aus tra lian Jour -
nal of Zo ol ogy című szaklapban pub -
likált eredmények igazolták a kutatók
feltevését, miszerint az erszényesek
mellső végtagjának evolúciója tényleg
visszamaradt a méhlepényesekéhez ké -
pest, azaz sokkal lassúbb ütemben ment
végbe. Amennyiben nem képesek el -
mászni anyjuk erszényéig, elpusz tul -
nak, tehát sokkal fontosabb, hogy a mell -

ső végtagok alkalmasak legyenek má -
szásra, minthogy a későbbiek folya -
mán jól lehessen velük futni - magya -
rázzák a kutatók a BBC hírportálja sze -
rint. Ez megmagyarázza azt is, miért
olyan hosszú a kenguruk hátsó lába,
amelynek evolúciója nem maradt le a
méhlepényesekétől. Az erőteljes ugró -
lábak így kompenzálják a futásra al -
kal matlan elülső lábakat. A most bi zo -
nyított elmélet arra is magyarázatot ad, 
miért nem fejlődtek ki az evolúció so -
rán repülő vagy úszó erszényesek.
Mell ső végtagjaik nem változhattak át
szárnyakká vagy uszonyokká, hiszen
akkor nem tudtak volna átmászni any -
juk erszényébe. (mti)

Csökkenti a
boldogságérzetet a botox

A mimikai ráncok ideiglenes eltün -
tetésére használt Botox-injekció nem
csupán az arcizmokat képes megbé ní -
tani, hanem a boldogságérzetet is je -
lentősen csökkenti - állapították meg a
népszerű szépészeti-beavatkozás hatá -
sait vizsgáló szakemberek. A kutatók
szerint ha nem tudunk mosolyogni,
ami kor boldogságot érzünk, akkor az
visszahat az agyunkra és ezáltal csök -
ken az örömérzet intenzitása is. Már -
pedig a mimikai ráncok elleni küzde -
lemben használt Botox-injekció, amely
a Bot u li num-toxin nevű rendkívül mér -
gező fehérjéből készül, az arcbőrbe
fecskendezve ideiglenesen megbénítja
az arcizmokat. A ráncok ugyan eltűn -
nek, a megbénult izmok azonban meg -
lehetősen fagyott ábrázatot eredmé -
nyez nek -olvasható a The Daily Tele -
graph című brit lap internetes kiadá sá -
ban. Az élénk arckifejezés hiánya pe -
dig hatással lehet az érzelmi reakciók
hosszára és intenzitására is - állapí tot -
ták meg a kutatók. Az a személy, aki
csak korlátozott arckifejezésre képes,
ugyanilyen alacsony szinten éli meg az 
érzelmeket is. “Ha valaki Botox-ke ze -

lést kapott, akkor normálisan tud rea -
gálni az olyan érzelemteli élményekre,
mint egy szomorú filmjelent, ám a be -
fecskendezett területeken az arcizmai
kevesebbet fognak mozogni és ezért az 
agyba is kevesebb visszajelzés érkezik
a boldogságot kifejező mimikáról” -
ma gyarázta Joshua Da vis, a New York-i
Barnard Col lege pszichológusa. A szak -
emberek vizsgálatba kezdtek annak ki -
derítésére, hogy vajon az arckifeje zé -
sek és az általuk az agyba küldött ér -
zelmi visszajelzések befolyásolják-e az
érzelmeinket. A Da vis és munkatársa,
Ann Senghas által vezetett kutató cso -
port ezért a Botox, illetve a Restylane
(gél állagú anyag, amelyet ajak feltöl -
tésre és ránctalanításra használnak) ke -
zelésekre váró pácienseknek a beavat -
kozások előtt és után is levetítették
ugyanazokat az érzelmileg megindító
képsorokat. (A Restylanet kontrollként 

használták, az ugyanis nem bénítja
meg az izmokat.) Összehasonlítva a
kontroll csoport eredményeivel, a Bo -
tox-injekciót kapott páciensek eseté -
ben “jelentősen lecsökkent az érzelmi
reakciók hosszúsága”. A Botox-szal ke -
zelt csoport kevésbé erőteljesen reagált 
a képsorokra az injekció után, derült ki
a szak emberek tanulmányából, amely
az Emo tion című folyóiratban látott
napvi lágot. (mti)

Eladásra kínálnak egy
új-zélandi falut,

kocsmával, lakosokkal
együtt

Eladásra kínálnak egy apró új-zé -
lan di falucskát a helyi kocsmával és a
40 fős lakossággal együtt. Az Új-Zé -

land Déli-szigetének esős nyugati part -
vidékén elterülő Otira nevű falucskát
715 ezer dollárért kínálják eladásra je -
lenlegi tulajdonosai. Bill és Chris tine
Hennah 1998-ban vásárolta meg az ak -
kor még ütött-kopott kis települést, mi -
után egy kirándulás alkalmával felfe -
dezték és “nagyon megsajnálták a fa -
lucskát” - írta a christchurchi szék he -
lyű The Press nevű újság. A házaspár
akkor összesen 56 ezer dollárt fizetett
az 1923-ban alapított Ar thur’s Pass
Nemzeti Park közelében álló faluért,
amelyet egy ho tel, egy iskola, egy va s -
útállomás, egy városháza és további 18 
lakóház alkot. A falu az Otira vasúti
alagút megnyitásával indult fejlő dés -
nek és fénykorában összesen 600 mun -
kásnak és azok családjaiknak adott ott -
hont. A már hatvanas éveikben járó
Hennah házaspárnak már nincs elég
energiája a ho tel fenntartásához. Ezért
magát az épületet 247 ezer dollárért, a
falu egészét pedig 715 ezer dollárért kí -
nálják eladásra. “Szükségünk van vala -
kire, hogy újra felépüljön az egész. Hi -
szen rengeteg lehetőség rejlik a hely -
ben” -nyilatkozta Chris tine Hen nah a
The Pressnek. (mti)

Elárverezték az
egymázsás aranypénzt
Elkelt a világ legnagyobb arany -

pén ze, az egymázsás, 53 centiméter át -
mérőjű érméért 3,27 millió eurót fi zet -
tek. A 2007-ben Kanadában vert érme
névértéke egymillió kanadai dollár,
azon ban beolvasztva is több mint négy -
szeresét érné, mert az arany ára je len -
tősen emelkedett az utóbbi három év -
ben. A pénz egyik oldalán II. Erzsébet
brit királynő van - aki egyben Kana dá -
nak is az államfője -, a másikon pedig 3 
juharlevél, Kanada nemzeti szimbólu -
ma. Bár az aranyérme jó befektetés
volt, tulajdonosának, az AvW befek -
tető cégnek az utóbbi időben nem ment 
jól a befektetés: májusban csődeljárás
indult ellene. A bécsi Dorotheum auk -
ciósház pénteki árverésére összesen
hat vevő jelentkezett. Egyikük sem je -
lent meg személyesen. A nyertes spa -
nyol fémkereskedő írásos formában
tette meg ajánlatát, a többiek telefonon
keresztül licitáltak. A bevételből a be -
fektetési cég mintegy 12 500 ügyfelét
kártalanítják. (mti)

Indiai szép szavak
VÍZSZINTES: 1. “A szerelem a

lé lek selyme, a szív bársonyvirága,
melynek magvát minden szívben el -
ültette a teremtés, de amely ...” (Ta -
go re). 13. ... Kaszparov; sakkvilág baj -
nok volt. 14. Állam a Perzsa-öböl men -
tén. 15. Becézett Olivér. 16. A kés ré -
sze. 17. Ráérősen ballag. 19. Gyenge
mi nőségű talaj. 20. Tanács (ném.). 22.
Tapsolni kezd! 23. Izomszalag. 24.
An gol filmszínész (Jeremy). 25. Ilyen
ház is van. 27. Világító dióda. 29.
“Apám szájából szép volt ...” (József
At tila). 30. Égéstermék. 32. Amerikai
tagállam; székhelye: Augusta. 34. Tö -
rök férfinév. 35. Római 1051. 36. Újság. 
38. Szép szál legény. 40. Védelmez.
41. Vonalzóféle. 43. Alapítójáról elne -
vezett focikupa volt. 44. Csont (orv.).
46. Gabonaszemek! 48. Fertőtlení tő -

szer. 50. Lim ited (röv.). 52. Spanyol,
mag yar és belga gkj. 54. Részben vi -
dám! 56. A Noszty fiú ... Tóth Marival
(Mikszáth). 58. Amerikai drámaíró
(Ed ward). 60. ... Ulanova; orosz bale -
rina. 62. Amerikai szabvány. 64. Svájc 
fővárosa. 65. A Szaturnusz egyik hold -
ja. 66. Ekkor indul! 67. Ásványi fű -
szer. 69. Zambiai, belga és svéd gkj.
71. Cseh cipőváros. 72. Amerikai tag -
állam. 75. Null-null. 76. Páros rátarti!
77. Toronyiránt. 78. Amerikai fennsík.

FÜGGŐLEGES: 1. A szélein
csüng! 2. Kohót tisztít. 3. Bevarr! 4.
Maláj földszoros. 5. Akár. 6. Norvég,
kambodzsai és osztrák gkj. 7. Francia
énekesnő volt. 8. Angol diákváros. 9.
Kipling egyik kígyója. 10. Német sze -
mélyes névmás. 11. Ütött-kopott. 12.
Sietve távozó. 16. Tagore gondola tá -
nak befejező része. 18. Nóta. 19. ...
Lanka; Cey lon. 21. Asztalt étkezéshez
előkészít. 24. Tagol, részekre bont. 26.
Kettő beront! 28. Antik formákat után -
zó, 19. századi művészeti stílus. 29.
Ritka női név. 31. Emel! 33. Lopva fe -
lém pillant. 37. Svájci város. 39. Zeusz 
kedvese. 42. Feszítőeszköz. 45. Sérü -
lést okoz neki. 47. Egyfajta űrszel -
vény. 49. Francia nagyváros. 51. Mon -
datrész! 53. Hun hercegnő a germán
mitológiában. 55. Határozottan kije -
len tő. 57. Pokróc, pléd. 59. Elba-sza -
kasz! 61. ... Flem ing; angol író. 63.
Mó dosított A-hang. 66. Maga mögött
hagy. 68. Történelmi idő. 70. Későre.
72. A mélybe. 73. Svéd, spanyol és
vatikáni gkj. 74. Bent lazán! 77. A
telep része! 79. Kéttagú!

   Szerkesztette: Csatlós János
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Tíz dolog, ami lassan már a múlté... 
 Lassan egész világunk digitalizált lesz – mikor küldtünk utoljára

táviratot vagy hagyományos postai levelet valamelyik barátunknak?
Egyre kevesebb csekket töltünk ki és a készpénzforgalom is csökken…

 A változás persze nem mindenütt
egyforma, mindenesetre minél hala dóbb
egy társadalom és ország, annál gyor -
sabban digitalizálódik. Egy svájci fa -
lucskában már ma is mindennapos, ha
az őstermelő banki átutalással fizeti ki
az eszközeit vagy a takarmányt, mi -
köz ben nálunk pillanatnyilag még min -
dig a „zsebből zsebbe” készpénzes for -
galom a divat, Afrikában pedig jóval
tíz százalék alatt (8,7 % a Niel sen sze -
rint) van az internet jelenlét. Ez az a rány
Magyarországon 59,3% (erős középme -
zőny), Észak-Amerikában azonban már
76,2%, ami kis túlzással ez azt jelenti,
hogy ott már szinte mindenki internetezik.

A nyomtatott anyagok eltűnése te -
hát erősen geográfiafüggő, a trend a zon -
ban annak elterjedési sebességétől füg -
getlenül is világos: előbb-utóbb el fog
tűnni a papírokról pár dolog. Lássuk a -
zokat a dolgokat, amelyek nemsokára
már nem fogják veszélyeztetni a fákat!

1. CSEKKEK

Az egyik első papíralapú dolog, ami 
majdnem teljesen meg fog szűnni, az a
csekk lesz. A folyamat előszelei már
most is érezhetők: egyre többen vá laszt -
ják a digitális megoldást.

A csekkek egyik utolsó „ments vá -
ra” valószínűleg a nagyon lassan moz -
du ló, megújulni képtelen állami szerve -
zetek és önkormányzatok lesznek, las -
san azonban ők is rájönnek majd, hogy
egy háromforintos tartozás miatt elő ál -
lítani egy harmincforintos csekket (hoz -
zá ötvenforintos kipostázási költség gel)
nem igazán szerencsés.

2. REPÜLŐJEGY

Talán a csekkeknél is hamarabb eltű -
nik az életünkből a papírra nyomtatott
repülőjegy. A légiközlekedés mindig is
élen járt a digitalizálódásban. A legó va -
tosabb becslések szerint is legkésőbb öt
éven belül már egyáltalán nem fogunk
kinyomtatott fecniket kapni: egysze rű -
en megrendeljük a „helyet” interneten
vagy telefonon, és egy azonosító szám, 
illetve személyazonosságot igazoló i -
rat segítségével repülhetünk.

3. JOGOSÍTVÁNY

A legtöbb jövőkutató határozottan ál -
lítja, hogy az ujjlenyomat-olvasó, ret i -
naszkenner és egyéb mobil eszközök
segítségével használható azonosításra
alkalmas perifériák elterjedésével a sze -
mélyes iratok is digitális formát ölte nek.
Az előrejelzés szerint ez úgy fog ki néz -
ni, hogy amikor megkapjuk a jogosít -
ványt, nem jár majd hozzá papír: egy -
szerűen rögzítik az ujjlenyomatunkat
és a fényképünket, majd ahol erre szük -

ség van, a megfelelő eszközökkel ellen -
őrzik ezeket: az összes többi adat (med -
dig érvényes a jogosítvány, szabály ta -
lan ságok stb.) az adatokat kezelő intéz -
mény szerverein tárolódik. 

4. ÚTLEVÉL

Az előző pontból következik, hogy
az útlevél is teljesen digitalizálódni fog.
Sok országban (élükön a terroristákra kü -
lönösen és joggal érzékeny Ameriká val)
már el is kezdték a kezdeti fejleszté se -
ket, lévén, hogy a digitális útlevelet sok -
kal nehezebb hamisítani, és az adatait
is sokkal nehezebb manipulálni. 

5. NÉVJEGYKÁRTYA

Mi sem mókásabb, mint amikor a
21. század derekán, egy digitális világ -
ban, egy internetes szakember átnyújt
egy kommunikációs szakembernek egy
papírfecnit, rajta a nevével és telefon -
szá mával. A mobiltelefonok már most
is könnyen cserélik az adatokat, így
sok előrejelzés szerint a névjegykártya
hagyományos formája pár éven belül
teljesen eltűnik. Lesz helyette digitális
névjegykártyánk.

6. BLOKKOK

Bár nálunk nem valószínű, hogy be
fog következni, de a világ sok részében 
igen hamar találkozhatunk majd digi -
tá lis blokkokkal, amelyeket SMS, e-mail
vagy egyéb formában kap meg a vá sár -
ló. Érdekesség: Magyarország a világ 
e gyetlen (!) olyan országa, ahol a pénz -
tárgépből kiadott „blokk”  tulajdon kép -
pen felesleges: nem fogadja el sem az
a dó hatóság, sem más szervezet, de még
fogyasztóvédelmi esetekben is többre
megyünk egy számlával. Ergo, a blokk 
semmire nem jó, mégis évente több száz -
millió darabot nyomtatnak belőle, majd
szépen eldobjuk. Japánban viszont sok
üzletben már napjainkban is választ ha -
tunk, hogy papírblokkot kérünk, vagy
inkább telefonra/e-mail címre kérjük a
vásárlást igazoló adatokat. 

7. PARKOLÓJEGY

Már most is vehetünk SMS-ben par -
kolójegyeket – helytelen parkolás ese -
tén pedig úgyis a rendszám, és nem a
gépkocsi szélvédője alapján azono síta -
nak… Ha pedig digitális lesz a jogo sít -
vány (márpedig az lesz), akkor feles le -
ges kis zacskókat ragasztani az autók
szélvédőjére. Nem is beszélve a kerék -
bilincsről, ami, mint tudjuk, a világ leg -
nagyobb melléfogása, hiszen gyakor la -

tilag annyit érnek el vele, hogy a rossz
helyen álló autót jól helyhez kötik. Ha
már zavarja a forgalmat, akkor lega lább
maradjon ott sokáig.

8. LEVÉL

Bármilyen meglepő, a legtöbb elő -
re jelzés szerint az egyik legősibb és szí -
vünknek legkedvesebb papíralapú kom -
munikációs forma, a postai levél, saj -
nos meg fog szűnni. A jóslatok szerint
legtovább a hivatalos levelek, felszó lí -
tások és egyéb állami/önkormányzati le -
velek fogják tartani a frontot, de tíz (más
szakértők szerint inkább húsz) éven be -
lül már csak „mutatóba” fogunk kapni
papíralapú leveleket. Sokan azzal érvel -
nek, hogy a hagyományos hivatalos le -
velek soha nem fognak megszűnni, mi -
vel ezek „ajánlott” küldemények, és a
küldő visszaigazolást kap róla, hogy a
címzett biztosan megkapta-e. Ilyen visz -
szaigazolást azonban kaphatnak a mobil -
társaságtól vagy az internet-szolgálta -
tó tól is, esetleg magától a címzettől is,
digitális formában. Hogy kinek van iga -
za, azt hamarosan megtudjuk – tény a -
zonban, hogy a levélforgalom a világ
összes országában évről-évre csökken.

9. KÉPESLAP

Nem is kell túlzottan megindokolni: 
az onlineképeslap-küldés és egyéb di -
gi tális mókák szinte teljesen kiütötték
a nyeregből a hagyományos képesla po -
kat. A képeslap mint érdekesség való szí -
nűleg megmarad, de a forgalma ele nyé -
sző lesz.

10. PÉNZ

A legérdekesebb előrejelzés sze rint,
ha nem is egyik pillanatról a másikra,
de a pénz is teljesen digitális lesz.

Nagyobb tranzakciók esetében ez már
most is így van, sőt az emberek több sé -
ge már nem készpénzben, hanem át u ta -
lással kapja a fizetést. Hogy mi lesz a
mindennapi, apró vásárlások sorsa, az
még nyitott kérdés: valószínűleg a mo -
bil telefon vagy az abból kifejlődő uni -
ver zális mobileszköz és annak töme ges
elterjedése fogja megoldani a kérdést.

(Printingchoice.com, Niel sen, Wiki)

2010

     Nagybánya
Băii utca 3. szám
tel. 0262-218204

A 10 legrosszabb hely a Földön
Nyáron mindenkit elkap az utazási láz, a rengeteg úticél ból pedig

nehéz választani. Az utazási irodák, ma ga zinok előszeretettel állí -
tanak össze listá kat a leg szebb helyekről. De ha van legjobb, akkor 
van legrosszabb is. Íme Földünk 10 legborzalmasabb helye...

Bub bly Creek,
Chi cago, Il li nois

Bub bly Creek-nek (hab -
zó patak) csúfolják a Chi ca -

go folyó egy részét. A folyó ere detileg
egy mocsaras területen haladt át, ami a
19. század végére a csator názás miatt
kiszáradt. Ekkor vált a fo lyó az ottani
tehénistállók és mészár szé kek kaná li -
sá vá.

Gyakorlatilag mindent, ami az állat -
feldolgozóban megmaradt, a folyóba
engedtek. A rengeteg vér és belsőség mi -

att a folyó pezsegni kezdett a le bom -
lás során keletkező metán és hidro -
gén szulfid gáztól.

A kilencvenes években csak fér -
gek és kukacok éltek a folyóban, a -
melyek a folyómederben lerakó dott,
állati maradványokkal táplálkoztak. 
Az elmúlt évtizedekben visszatért
némi vegetáció a folyópartra, de a
víz még mindig fokozottan fertőző,
és gyomorforgató szagot áraszt. Min -
denkit óva intenek a nyálkás vízben
fürdéstől, a helyiek pedig messze el -
kerülik a vizet. (folytatjuk)

(kulturpart.hu)
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Kerti napló
Az egyre jobban elterjedő gyep -

sző nyeg fektetését folytathatjuk a ha -
ma rosan beköszöntő nyári forróság -
ban is, csak figyeljünk oda néhány do -
logra, így a telepítést azonnal kezdjük
el ha megérkezik, ne hagyjuk guri gá -
ban pár óránál tovább és akkor is he -
lyezzük árnyékba. A forró időben már 
az első 30-40 m2 lerakása után kezd -
jük meg a kézi öntözést és azt fo lya -
matosan végezzük, ne várjuk meg amíg
mindet leraktuk.

Nagyon fontos a szegélyek, szélek
alaposabb öntözése és kis földdel be -
szórása, mert itt száradnak ki a leg gyor -
sabban, au tom ata öntözésnél pedig
tel jed fedésbe helyezzük ki a szóró fe -
jeket ezeken a helyeken.

Az első két hétben állandóan tart -
suk nedvesen a gyepet, hogy a gyöke -
rek növekedhessenek, utána elegendő
2-3 naponta öntözni, ne essünk abba a
hibába, hogy elfelejtjük átállítani a
ve zérlőt, aztán a kertépítőt hibáztatjuk 
a kirothadt, megpenészedett fűért.

A füvet ne hagyjuk nagyon meg -
nő ni, 7-10 nap után nyírható, nedves,
csapadékos időben kicsit alacso nyabb -
ra, hogy hamarabb kiszellőzzön. A
szü ret után se hagyjuk magára a sza -
mócát, a levélfoltosságok el len vé de -
kezzünk Fundazollal, Dithane-nal.

A szamócán négyféle levélfol tos -
ság is előfordul, de a védekezés azo -
nos: megelőzésképp április 2. dekád -
já ban, majd 10 nap múlva kellett per -
meteznünk, ha ezután is nagy lesz a
fertőzés, akkor ilyenkor is adjunk egy
kezelést. Utána nyár végétől rend sze -
resen 10 naponként. 

Ha nagyon nagy mértékű volt a fer -
tőzés, most vágjuk le a lombot és sem -
misítsük meg. Az idén a három leg ve -
szélyesebb szőlőbetegség (liszthar mat,
peronoszpóra, szürkepenész) egyaránt
fertőzhet. Az eddigi sok csapadék ha -
tására a peronoszpóra járványra vol -
tak kedvezőek a feltételek. Az idő szá -

razabb fordulásával inkább a liszthar -
matra kell odafigyelni.

A szürkepenésznek az esős idő ked -
vez. Legfontosabb tünete a fürtrot ha -
dás. Az érett fürtök az élősködő gom -
ba hatására száraz időben töppednek,
aszúsodnak, ezt nemes rothadásnak
ne vezik. Ebből lesz a tokaji aszú! 

Máshol viszont feltétlenül véde -
kezni kell ellene rothadásra hajlamos
fajtáknál esős időben. A zsendüléstől
kell védekezni speciális szerekkel (ad -
dig a peronoszpóra elleni védekezés
hatásos, és elegendő is ellene). Ilyen -
kor az egész évi munkánkat védjük
meg. A szürethez hangoljuk a per me -
tezéseket a várakozási idők miatt.
Hatásos szerek: Rovral, Topsin-Metil, 
Fundazol. 

A tavaszi gyeptrágyázás után most
válik időszerűvé az újabb műtrá gyá -
zás. A szilárdan kiadható trágyák után 
öntözzünk, hogy mosódjon be a talaj -
ba a tápanyag. Adhatunk speciális mű -
trágyát, amiből nagyon sokféle van. Le -
het levéltrágyázást is alkalmazni, ami
azt jelenti, hogy 2-3 hetente végigper -
metezzük a gyepet pl. Woldünger-rel.
Lehet kisebb töménységgel kiöntözni
is. A gyepet hajnalban öntözzük,
ilyen kor a legkisebb a vízveszteség és
a gombabetegségek kockázata. 

A gyepet rendszeresen gyomta la -
nít suk V alakú szurkálóvassal, mert kü -
lönben néhány év alatt elgyomosodik
teljesen és telepíthetjük újra. Tapasz -
ta latom szerint legnagyobb probléma
a tarack és a lóhere szokott lenni, mert
sok más kétszikű - pl. a pitypang -
spe ciális gyep gyomirtóval könnyen
kiirtható.

Most már felszedhetjük a virág -
hagymákat (krókusz, tulipán, nárcisz
stb.) ha nagyon elsűrűsödtek. Nem
kell, hogy teljesen elszáradjon a szár,
ha barnul az elég. Ezután átválogatva,
a hibás, fertőzötteket kidobva száraz,
szellős helyen tároljuk a nyár végi
visszaültetésig.

            Zsilinszky Pál
        okl. kertészmérnök
         (Kertpont.hu)

Kamilla a szépségért
Gyermekkorunk óta jól ismerjük. Jó szívvel használhatjuk

és ajánlhatjuk a szépségápolás terén is.

Szemgyulladás-kezelés, görcs ol dás,
pattanáskezelés, borogatás, fertőtle ní -
tés, ülőfürdő, inhalálás, arcgőzölés, fül -
cseppkészítés, szájöblögetés – meny -
nyi féle házi gyógymód részese az
igénytelen kinézetű kis virágból ké szí -
tett varázserejű főzet. Jó ideje bio- és
nem-bio változatokból is választ ha -
tunk, azt pedig felsorolni sem érdemes, 
mennyi minden kozmetikum, bőr ápo -

ló szer alkotórésze. Igyekszünk pár
tip pet adni ahhoz, hogy a szépség ápo -
lás terén hogyan használjuk e csoda -
szert (bár a szépség- és egészségápolás 
mindig kéz a kézben jár.)

Haj

Szőke haj ápolása
A szőke hajat kamillás főzettel le -

öntve illetve a főzetet a hajba bedör -
zsölve kialakíthatjuk, elmélyíthetjük a
vágyott csodás méz szőke színt, egy -
úttal erősítjük a hajgyökereket.

Zsíros, ill. korpás haj
A kamillával eredményesen kezel -

hetjük a zsíros, korpás fejbőrt, mert a
kamilla fertőtlenítő, szárító hatású. Hasz -
nálat: a főzettel öblítsük le hajmosás
után a hajunkat és dörzsöljük azt a fej -
bőrünkbe. A kamilla visszaállítja a fej -
bőr természetes vízháztartását, szabá -
lyozza a faggyúmirigyek működését.
Erősíti a haj külső rétegeit, csökkenti a
vegyi anyagokat tartalmazó hajápoló
termékek káros hatásait.

Bőr, arcbőr

Gyulladt, duzzadt szemek bo -
ro gatása

A kamillafőzetet (kamillából általá -
ban főzetet és nem forrázatot készí -
tünk) enyhén behűtjük. Tiszta vatta ko -
rongot mártunk a főzetbe és lágy moz -
dulatokkal, azon keresztül ütögetjük
finoman ujjbegyünkkel a piros szem

környékét, majd a művelet végén az
újra hűvös kamillaoldatba mártott vat -
takoronggal a szemünk körül pár per -
cig lehunyt szemmel pihenünk.

Pattanásos bőr külsőleg és
belsőleg történő kezelése ka mil -
latinktúrával

Gyógyszertárban kapható tiszta
szesszel öntsük le a jól zárható be főt -
tesüvegbe helyezett, összemorzsolt ka -
millavirágzatot, úgy, hogy a szesz el -
lepje azt. Tíz napig hagyjuk sötét, hű -
vös helyen állni, majd egy szintén jól
zárható, tiszta üvegcsébe szűrjük át
mull-lapocskán vagy szűrőpapíron ke -
resztül. Az így kapott kamilla tinktú rá -
ból naponta tegyünk kétszer egy teás -
kanállal a teánkba (autóvezetés előtt
ke rüljük, bármely kicsi is az alko hol -
mennyiség.) A beleket tisztítja, az
emész tést segíti és már ez által szebbé
teszi a bőrt, ezen kívül a makacs pat -
tanásokat is elmulasztja. A tökéletes ha -
tás érdekében a kamillatinktúrát csa -
lántea-főzettel fogyasszuk a pattaná -
sok leküzdése céljából. A tinktúra mint -
egy megnövelt hatásfokú koncentrált
kamillateaként hat, de természetesen a
kamillatea fogyasztását is javasoljuk

hasonló céllal. Külsőleg is rendsze re -
sen ecseteljük, borogassuk vele a gyul -
ladt bőrfelületet kamillás főzettel tör -
tént átgőzölést követően.

Bőrfrissítés, tonizálás
A bőr felfrissítésére, tónusának

eme lésére nagyon hasznos a hidratálás
előtt történő kamillafőzetes lemosás,
mely szintén langyos vagy kihűlt fő -
zet tel történjen.

Forrás: www.okosanyu.hu/ egyper -
ces)

Recept

Madártej
Hozzávalók:
- 1,2 l tej
- 4 tojás
- 1 púpozott evőkanál finomliszt
- 15 dkg kristálycukor
-1 rúd vanília vagy 2 csomag vaníliás 

cukor
Elkészítés:A tojások fehérjéből kemény habot verünk, 5 dkg cukrot bele ke -

verünk. 7 dl tejet felforralunk, és az édes habot apránként beleszaggatjuk.
A tojások sárgáját a cukorral, a liszttel, a vaníliás cukorral vagy a rúd vanília

kikapart belsejével habosra verjük, a maradék tejjel felengedjük, azt az átszűrt
tejet is beleöntjük, amiben a habgaluskát kifőztük. Habverővel keverve, gőz fö -
lött krémmé főzzük,majd ha kihűlt, mély tálba öntjük. A közben kihűlt galuskát
a tetejére fektetjük, és jégbe hűtve kínáljuk.

Ha gazdagon akarjuk kínálni a madártejet, a galuskákat teletűzdelhetjük man -
dulaszeletekkel, vagy karamellt csorgathatunk rá.
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APRÓHIRDETÉS

• NYÁRI ZENETANFOLYAM já -
tékosan, zongoratanítással óvodások nak,
kisiskolásoknak. Tel. 0262-211428, 0741- 
049130

• NAGYBÁNYÁN, jutányos áron, 
kétszobás lakás ELADÓ, I. em-i, kon -
vektoros, parkettás. 0721517182

• ELADÓ II. emeleti, erkélyes, csem -
pézett, parkettázott, termopán ab lakos,
saját hőközponttal rendelkező, hőszi -
ge telt, garzonlakás a Vlad Ţepeş utcá -
ban. Tel: 0362-800872; 0760.848514

FESTMÉNYEKET VÁ SÁ RO -
LOK. A hirdetés érvényes egész év -
ben. Tel: 275793, 0740.685721.

• Külföldi GYŰJTŐ VÁSÁRO -
LOK: régi, antik tárgyakat, festmé nye -
ket, ezüst tárgyakat, faliórákat, zseb -
órákat, bronz szobrokat, 1945 előtti
könyveket és ké peslapokat. Tel.:
0741-986855

GYÁSZHÍR

Fájdalomtól megtört szívvel tu -
datjuk, hogy életének 76. évében a sze -
retett férj, édesapa, nagyapa, após

MOLNÁR KÁLMÁN
visszaadta lelkét Teremtőjének.
Temetése július 3-án lesz a fel -

sőbányai református kápolnából.
Nyugodjék békében

MEGEMLÉKEZÉS

Könnyes szemmel és szomorú
szívvel emlékezünk

SZŐKE ATTILÁRA,
halálának második évfordulóján.
Csak az hal meg, akit elfelednek,
Örökké él az, akit igazán szeret -

nek.
Emlékét kegyelettel őrzik fele -

sé ge és fiai

Fájdalommal emlékezünk június 
30-ra, amikor 2 éve lesz annak,
hogy a drága férj, apa, nagyapa,
dédnagyapa

MARKÓ GÁBOR
nyugalmazott tanár

örökre eltávozott szerettei köré -
ből.

Drága lelke nyugodjon békében.
Emléke legyen áldott, nyugalma

csendes.
A család

Apróhirdetések

felvétele: 

NAPONTA

9-15 óráig,

CSÜTÖRTÖKÖN

 11.30 óráig!

 A.F. IOSIP
TEMETKEZÉSI

VÁLLALAT
Horea utca 6. szám,

tel. 0262-213855; 0769-664082;
0731-302042; 0745-337534;

0743-158455
Nagybányán ingyenes szállítás.

 Az UNIK
 PRESS 
 üzletben

Gh. Şincai utca 23/4 szám

(a Gh. Şincai Líceum

főbejáratával szemben)

Új mag yar és román nyel -
vű újságok, folyóiratok nagy
válasz tékban!

Taxis sztrájk és egyebek
           (folytatás az első oldalról)

javaslatok is, hogy nem ártana kitolni az időpontot szeptemberre. No, itt már
elég nagy volt a zűrzavar, egyik oldal üzent a másik nak, hogy a te anyád, ám ma -
radt az eredeti dátum. Következett egy másik jelenet: Coşbuc-utcai lakosok egy
része tiltakozott egy a szomszédságban építendő imaház felépítése el len, mond -
ván, a gyermekjátszóteret nem adják! A nyomaték kedvéért ide már gyerekeket
is bevetettek. Szörnyülködve vette tudomásul a t. hallgatóság, hogy a szomszéd
baptista szociális központ őrebe megharapta az egyik kislány kezét! Itt Lu de -
scher István megbizott polgármester higgadt fellépése és megoldást kereső hoz -
záállása nyugtatta meg a kedélyeket, ugyanis egy másik helyszínt javasolt az il -
lető egyháznak cserébe, amelyet a jelenlévők tapssal fogadtak. Időközben sike -
rült vagy tizenkét ponton (a mintegy negyvenből) áthámozódni, ám a vihar fel -
hők egyre közeledtek, taxisok képében. Az ülésvezető - mintha szántszándékkal
kereste volna magának a balhét - soronkívül tűzte napirendre a 35-ös határozat -
tervezetet, amely a 323/2009-es tanácsi határozat semmisnek nyilvánításáról
szólt. Mit mondjak, a szavazás rendben zajlott, minden városatya nyomott gom -
bot, ám az eredmény - derült égből villámcsapás - csúfos vereség volt, ugyanis a
tervezetet elutasította a tanácsosok többsége, július 1-től minden taxis, akinek
nem teljesen sárga a járgánya, köteles azt szintiszta fehérre festetnie, különben
jön a bírság! Na ekkor elszabadult a pokol: a még kint tartózkodó taxisok be -
özönlöttek a terembe, heves szóváltás kerekedett, némi anyázással körítve. Az
egyik hirhedt sajtós odasúgta a közelében lévő taxisnak: "futás a járgányok után
és bénítsátok meg a forgalmat!", ami rövidesen megtörtént. Közben az ingyen -
cirkusz folytatódott, a lincshangulatban hatalom és ellenzék ki- és bevonult,
sokan nyomták az észt, sikertelenül. Ludescher István megbízott polgármester itt 
is áthidaló megoldást javasolt, amely kissé csillapította a kedélyeket. Az ülést -
kvórum hiányában - berekesztette az ülésvezető. Holnap ugyanekkor ugyanitt!

Megvallom, reszketett egy kicsit az a bizonyos alsóneműm, hiszen az ülésről
távozóban néhány taxis barátunk kilátásba helyezett egyet-mást, mivel összeté -
vesztettek a tisztelt városatyák egyikével.

Másnap, június 30-án - Pál-fordulásának napján - folytatódott a tanácsülés.
Bár a városatyák elég nehezen gyülekeztek, kellemes meglepetésre a hangulat
nyugodt volt. Igaz, be-becsúszott egy-két csipkelődés mindkét oldalról, de a
szán dék az volt, hogy sikeresen túljussanak a hátralevő napirendi pontokon. Be -
vezetőben a TBC-kórházzal kapcsolatos döntésekre került sor, aztán városren -
dezési, szervezési stb. kérdéseket oldott meg a t. Tanács. Sőt! Nem fogják elhin -
ni: megoldódott a taxis-probléma is, ugyanis újra napirendre tűzték az ominózus
35-ös pontot. Na, erre fel az ellenzék egy része kivonult, mégis maradt a kvórum. 
Az RMDSZ-es városatyák három Igen szavazata is hozzájárult egy álprobléma
sikeres megoldásához: krízisben nem annyira fontos, hogy milyen színű taxi visz 
haza, csak azok számára, akik a zavarosban való halászást élvezik.

Se ide nem, se oda nem/Fütyöl a madárka, hanem/(Jobb felöl üt) nekem
fütyöl,/(Bal felöl üt) s nekem fütyöl/Elmehetnek.

Amit békével meg is tettünk. Találkozás július 15-én!
                      SIMORI SÁNDOR

Figyelem!
Figyelem!

Elköltözött a Bá nya vi dé ki Új Szó szerkesz tő sé ge.

Új címünk: Băii utca 3. szám (betérő a Victoriei út ról, a Fes tőtelep
mellett, a volt üdítő gyár épülete). Hir detésükkel, kérjük, az új cí men jelent -
kez zenek.

Te le fon szám/fax a ré gi:

00(40) 262-218204.

Kicserélik a világítótesteket
Kicserélik a világítótesteket a nagybányai Zazar negyedben. A jelenlegi köz -

világítási hálózat még negyven éve lett kiépítve, nem csoda hát, ha egyre több a 
panasz a polgárok részéről. Sokan nehezményezték, hogy éjszaka nem tudnak
aludni az állandóan pislákoló égőktől.

A Iuliu Maniu és a Caragiale utcák közötti városrészben már év elején fel -
újították a rendszert, jelenleg a Caragiale és a Vic tor Babeş utcák, valamint az
Independenţei sugárút által körülírt területen folynak a munkálatok. Az érintett
negyedben a tartóoszlopok egy részét is kicserélik, elsősorban azokat, amelyek 
még a 60-as években lettek felállítva.

A tervek szerint két hónapon belül befejezik a felújítást, így azután remél -
hetőleg már nem okoz semmiféle kellemetlenséget az utcai közvilágítás az ott
lakóknak.

Vakációs falu Kováson
A Máramaros megyei Kováson úgynevezett vakációs falut szándékoznak

építeni.
A mintegy 5 hektáros területen, amit rusztikus jellegű kerítéssel már körbe

is kerítettek, 105 épület és egy úszómedence kap helyet. A parcellákat jelképes
összegért adják bérbe 49 évre azoknak, akik fantáziát látnak egy ilyen idegen -
forgalmi befektetésben. S hogy sokan vannak ilyenek, az abból is meglátszik,
hogy eddig már 340-en igényeltek telket, így legalább hárman veresengenek
egy-egy helyért.

A kezdeményezők elsősorban a faluturizmusra alapoznak, ezzel kapcsola -
to san várták és várják a vállalkozó szellemű befektetők pályázatait, ötleteit. A
lehető legrövidebb időn belül ki szeretnék alakítani ezt az üdülőtelepet, hogy
az adók formájában minél előbb jövedelmet hozzon az önkormányzatnak.

S hogy a befektetőknek ne legyen okuk panaszra, az önkormányzat pályá -
zatot nyújtott be a vakációs faluba vezető utak kiépítésére, és a már meglevők
felújítására. (tamási)

az  OLVASÓK egyedüli

MAG YAR lapja!
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Vettel nyert Valenciában
A Red Bull-lal versenyző német Se bastian Vettel nyerte az autós

gyorsa sági világbajnokság, a Forma-1 vasár na pi GP-futamát, a valenciai 
Európa Nagydíjat. Mögötte a brit Lewis Ham il ton (Mc Laren) érkezett
célba másodikként, a harmadik helyen pedig csapat- és honfitársát Jen -
son Buttont intették le. 

A rajtot az élről indult Vettel töké -
le tesen kapta el, annál kevésbé indult
jól csapattársa, az ausztrál Mark Web -
ber, aki a második helyről a 9.-re esett
vissza, miközben már az első kanyart
követően elébe került Ham il ton és a

két ferraris, Fernando Alonso és Felipe 
Massa is. Webber a 10. körben féktá von
belerohant az előtte a Lotusát fékező
finn Heikki Kovalainenbe, amitől a
Red Bull hatalmasat szaltózott, és végül
a gumifalban állt meg. Az ausztrál ver -

senyzőnek semmi bántódása nem esett
a horrorisztikus bukásban, mely a ke -
vésbé szigorú biztonsági előírások kor -
szakában az életébe is kerülhetett vol -
na. 

Európa Nagydíj: 1. Sebastian Vet -
tel (német, Red Bull), 2. Lewis Ham il -
ton (brit, Mc Laren), 3. Jenson But ton
(brit, Mc Laren), 4. Rubens Barrichello 
(brazil, Wil liams), 5. Rob ert Kubica
(len gyel, Renault), 6. Adrian Sutil (né -
met, Force In dia), 7. Kobajasi Kamui
(japán, Sauber), 8. Sébastien Buemi
(svájci, Toro Rosso), 9. Fernando Alon -
so (spanyol, Ferrari), 10. Pedro de la
Rosa (spanyol, Sauber). 

A bakizók
repülnek, Kassai

marad
Kassai Viktor a bírói keret

tagja maradt, ugyanakkor a na -
gyot bakizó kollégái számára
véget ért a világbajnokság.

Jo seph Blatter FIFA-elnök kedden nyilvánosan kért bo -
csánatot a súlyos játékvezetői tévedések miatt az angoloktól 
és mexikóiaktól, ezek után az lett volna meglepetés, ha az
uruguayi Jorge Lar -
rionda és az olasz
Roberto Rosetti tag -
ja marad a bírói ke -
retnek. 

Nos, egyikük sem
vezethet több mér -
kő zést Dél-Af riká -
ban, annak ellenére
sem, hogy a hibák
el sősorban asszisz -
tenseik lelkén szá rad -
nak: az angol Frank
Lampard meg nem
adott góljánál Mau -
ricio Espinosa nem
állt a helyzet ma gas -
latán, Stefano Ayrol -
di pedig nem vette
észre, hogy az argentin Carlos Tévez jókora lesről bólintott
góltérően. 

A francia Stéphane Lannoy (a brazil Luís Fabiano „dup -
la kezezését" nézte el), valamint a mali Koman Coulibaly
(az amerikaiaktól vett el egy szabályos gólt) számára szin -
tén véget ért a dél-afrikai világbajnokság, a szűkítés után ők
is kikerültek a játékvezetői keretből, ugyanakkor Kassai Vik -
torral továbbra is számol a nemzetközi szövetség (FIFA). 

A mag yar „spori" segítőivel, Erős Gáborral és Vámos
Ti borral eddig nagyszerűen helytállt, a Brazília - Észak-Ko -
rea, az Uru guay-Mexikó, valamint az Egyesült Államok -
Ghána mérkőzés után egyik csapat sem panaszkodott a tel -
jesítményére, inkább dicsérte. (FN)

***

Blatter figyelmeztette a
franciákat

Jo seph Blatter, a Nem -
zetközi Labdarúgó Szö -
vet ség (FIFA) elnöke ked -
den arra figyelmeztette a
francia politikusokat, hogy
ne avatkozzanak be a he -
lyi futballszövetség ügyei -
be, mert a FIFA ezért fel -
függesztheti a szervezet
tagságát. 

A 74 esztendős svájci
sportvezető azok után tett
fe nyegető kijelentést, hogy

Jean-Pi erre Escalettes, a francia szövetség elnöke - a vá -
logatott dél-afrikai világbajnokságon nyújtott, csalódást kel -
tő teljesítménye után - hétfőn lemondott posztjáról. Ro se -
lyne Bachelot sportminiszter a múlt héten úgy fogalmazott,
Escalettes lemondása elkerülhetetlen.

“Franciaországban állami problémává tették a labda rú -
gás sal kapcsolatos ügyet, de a sportág a szövetség kezében
marad - mondta Blatter.

- A francia futball számíthat a FIFA-ra, ha politikai be -
avatkozásra kerül sor, még akkor is, ha ez elnöki szinten tör -
ténik. Segíteni fogunk a nemzeti szervezetnek, s ha a prob lé -
mák nem oldhatóak meg tanácskozás útján, az egyetlen,
amit tehetünk, hogy felfüggesztjük a tagságukat.”

A válogatott sikertelen szereplése miatti vita tovább foly -
tatódik, miután kedden kiderült, hogy Ray mond Dome -
nech, a távozó szövetségi kapitány és Escalettes köteles meg -
jelenni a parlament egyik bizottsága előtt. 

A franciák egyetlen szerzett góllal és ponttal búcsúztak a 
dél-afrikai tornától, ráadásul azzal kerültek a középpontba,
hogy a csapat bojkottálta Domenech edzését, mert a szak ve -
zető hazaküldte a vele tiszteletlenül beszélő Nicolas Anel -
kát. Továbbá Patrice Evra és Rob ert Duverne erőnléti edző
összeakaszkodott, őket Domenech választotta szét, s az újabb
incidens után azonnal lemondott posztjáról a csapatigaz ga -
tó Jean-Louis Valentin. (MTI)

***

Két évig eltiltották Nigériát a
nemzetközi porondtól

Az ország elnöke annyira be -
rágott a világbajnokságról kieső
csapatra, hogy új alapokra fek tet -
né a labdarúgást. 

Nem mindennapi lépésre szánta el 
magát Goodluck Jon a than, Nigéria
elnöke, akit annyira elkeserített a lab -
darúgó-válogatott gyenge világbaj -
no ki teljesítménye, hogy két évre
minden nemzetközi versengéstől el -
tiltotta a csapatot.

“Az Elnök Úr úgy döntött, hogy a
válogatott minden nemzetközi sorozattól lépjen vissza a kö -
vetkező két évben, hogy a futballt teljesen új alapokra he -
lyezzük országunkban” - nyilatkozta Ima Niboro, az állam -
fő tanácsadója. “Sajnos erre a lépésre feltétlenül szükség
van, látva csapatunk dél-afrikai szereplését.”

A nigériai válogatott egy ponttal a B csoport utolsó he -
lyén zárt, így búcsúzott a vb-től.

Kérdés a döntéshez majd hogyan viszonyul a FIFA, a
Nemzetközi Labdarúgó Szövetség ugyanis ellenzi, hogy a
politika beleszóljon a fociba, legutóbb Franciaországot is
figyelmeztették Sepp Blatterék. (MTI)

***

Ausztrál megvesztegetés után
nyomoz a FIFA

Vizsgálják, hogy a 2022-es világbajnokság rendezési
jogára hajtó Ausztrália megszegte-e a pályázat etikai
szabályait. 

A nyomozás arra irányul, hogy az ausztrál pályázat kép -
viselői mandzsettagombokat és nyakláncokat adtak aján -
dék ba a FIFA végrehajtó bizottság tagjainak. Ugyanakkor
Frank Lowy, az Ausztrál Labdarúgó Szövetség elnöke kije -
len tette, hogy ez 2008 májusában, a sydneyi FIFA kong -
resszus után történt, tehát azelőtt, hogy a hivatalos pá lyázat
2009 januárjában megkezdődött volna. Ben Buckley az
ausztrál pályázat vezetője hozzátette, a FIFA sza bá lyai le -
he tővé teszik, hogy kandidáló országok ajándé ko kat ad ja -
nak a FIFA tagjainak, ezzel befolyásolva a döntés ho zó kat.
A 2022-es vb rendezéséért Ausztrália mellett, az Egye sült
Államok, Japán, Katar és a Koreai Köztársaság verseng.

                       (hir24)

Tenisz

Rekord dőlt
Wimbledonban

Minden idők leghosszabb tenisz -
meccsét játszotta az amerikai John
Isner és a francia Nicolas Mahut
Wimbledonban. Az angol nyílt baj -
nokság első fordulójában lejátszott
ta lálkozó számos rekordot megdön -
tött, a két játékos három napra ki -
terjedő több mint 11 órányi játék után 
fejezte be a meccset, végül a 112 ászt
ütő Isner jutott a második fordulóba. 

Isner 665 perc, azaz tizenegy óra,
5 perc játék után győzött. A mérkőzés 
ötödik játszmája önmagában hosz -
szabb volt minden idők eddigi leg -
hosszabb teniszmeccsénél. Az egy
meccsen ütött legtöbb ász rekordját
még a vesztes is messze felülmúlta:
korábban Ivo Karlovic 78-ig jutott
egy Da vis- kupa-meccsen, most Isner 
112-t, Mahut 103-at ütött. Ha lehet
még fokozni az őrületet: Mahut 502
megnyert ponttal bukta el a meccset.

Az eddigi leghosszabb tenisz -
meccset 2004-ben játszotta Fabrice
Santoro és Arnaud Clem ent a Roland
Garroson, előbbi 6 óra 33 perc után
győzött. Isnerék ötödik szettje 8 óra
11 perc után ért véget. 

A lejátszott gémek számát tekint -
ve eddig Pancho Gon za lez és Char lie
Pasarell 1969-es wimbledoni első for -
dulós meccse tartotta a rekordot. An -
nak a találkozónak a hatására vezet -
ték be később a tie breaket – de csak
az első négy játszmára alkalmazva.
Senki nem gondolta 41 éve, az akkor
112 gémen át tartó meccs után, hogy
mindezt egyetlen szettben is túl lehet
szárnyalni. Márpedig a mostani ötö -
dik játszma 138 játékot hozott, a ta -
lálkozó összesen pedig 183-at. 

John Isner (amerikai, 23.) – Ni co -
las Mahut (francia) 6:4, 3:6, 6:7 (7- 9),
7:6 (7-3), 70:68

***

15 ezer dollárra
büntették Hănescut 
1995 óta példátlan botrány végén

tá vozott a 31. helyen kiemelt román
Vic tor Hănescu a wimbledoni torna
harmadik fordulójában. A játékos az
őt pocskondiázó nézők felé köpött,
majd sérülésre hivatkozva lépett visz -
sza a döntő játszmában 0-3-as állás nál.

A román játékost a lelátóról négy
részeg folyamatosan inzultálta, angol 
lapok szerint lecigányozta, emiatt Hă -
nescu látványosan a nézőtér felé kö -
pött. A mérkőzés végén a játékvezető 
emiatt nem fogott vele kezet, s bár a
négy részeget a rendőrök letar tóztat -
ták, a köpés kirívóan sportszerűtlen vi -
selkedésnek számít a konzervatív All
Eng land Club szabályai szerint.

Hănescut 15 ezer dolláros bünte -
tés sel sújtották a szervezők. Ennek fe -
lét sportszerűtlen viselkedésért szab -
ták ki, a többit pedig azért, mert “nem 
tett meg mindent” a német Dan iel
Brands elleni meccsen. (Népújság)


